Fonds Denis Hudon

P49

Société d'Histoire et de Généalogie

Maria-Chapdelaine Dolbeau-Mistassini

Répertoire numérique simple

Rédigé par 

Isabelle Trottier, Archiviste

Octobre 2000

Présentation du fonds 

P49  Fonds Denis Hudon.- [19--], 1947-1996. –0,55 mètres linéaires de documents textuels. –6 photographies.

Notice biographique:

Denis Hudon est originaire d'Alma et est né le 8 décembre 1959. Fils de Lucien et de Marthe Hudon, il y a aussi un frère et deux sœurs. Il est père de trois enfants, dont deux fille et un garçon. M.Hudon a complété ses études en journalisme au Cégep de Jonquière et travaille au journal Le Points depuis octobre 1980.

M. Hudon affectionne particulièrement le vélo, la lecture et la géographie. Il aime se renseigner sur tout ce qu'il touche l'actualité et l'histoire.

Historique de la conservation: 
Ce fonds a fait l'objet d'un prêt le 10 novembre 1995. M. Hudon se réserve un droit de sortie des documents (temporairement ou définitivement). 
Portée et contenu: Ce fonds est composé en grande partie de documents synthèses portant sur certaines municipalités, associations ou institutions du secteur et de l'extérieur. Ce fonds contient aussi des documents de références, des coupures de presse, des communiqués et des photographies en rapport avec le travail de M. Denis Hudon.

Restriction régissant la consultations, la reproduction et la publication: Aucune.

Classement:

Série A : Projets, Études et Synthèses

Série A1 : Local

Sous-série A2: Régional

Sous-série A3: Provincial

Série B : Relations Publiques

Sous-série B1: Coupures de presse

Sous-série B2: Communiqués

Série C : Documents connexes

Sous-série C1 : Document connexe

Série D : Genre de documents

Sous-série D1: Photographies

P49/A

Projets, études et synthèse.-[19--], 1977-1995. –34 cm de documents textuels.

La série se divise en trois sous-séries distinctes. La première cerne les projets, études et synthèse du secteur. La seconde, ceux de la région et la dernière sous-série touche à des études de juridiction provinciale.

P49/A1/1

Village des Pères.-1986.-0,9 cm de documents textuels projet présenté par le Comité pour la protection de l'Environnement Dolbeau-Mistassini et le comité provisoire du "Village des Pères"

P49/A1/2

Monastère des Pères Trappistes. –1988.-0,4 cm de documents textuels. Étude de pré faisabilité sur le potentiel touristique, récréatif et social.

P49/A1/3

M.R.C. Maria-Chapdelaine.-1984-1989.-2 cm de documents textuels. Documents d'informations et programmes de travail pour la consultation préliminaire du shéma d'aménagement de la M.R.C.

P49/A1/4

Loisirs à Dolbeau.-1987.-0,7 cm de documents textuels. Plan du directeur des loisirs à Dolbeau présenté par le Cégep de St-Félicien.

P49/A1/5

Société astronomique de Dolbeau.-1994.-0,4 cm de documents textuels. Étude de mise en Valeur Du Centre Astro.

P49/A1/6

Ville de Dolbeau.-1992.-0,8 cm de documents textuels. Historique et statistiques du compté Lac-St-Jean Ouest par le conseil de comté.

P49/A1/9

St-Thomas Didyme et St-Stanislas.-1984.-1,6 cm de documents textuels. Dossier socio-économique de ces municipalités réalisés par les Promotions industrielles secteur Dolbeau.

P49/A1/10

St-Méthode et St-Eugène.-1984.-1,6 cm de documents textuels. Dossier socio- économique de ces municipalités réalisés par les promotion industrielles secteur Dolbeau.

P49/A1/11

Ste-Jeanne-d'Arc et St-Edmond-les-Plaines.-1984.-1,6 cm de documents textuels. Dossiers socio-économique de ces municipalités réalisés par les promotion industrielles secteur Dolbeau.

P49A1/12

St-Augustin et Péribonka.-1984.-1,6 cm de documents textuels. Dossier socio-économique de ces municipalités réalisés par les Promotions industrielles secteur Dolbeau.

P49/A1/13

Notre-Dame-de-Lorette et Albanel paroisse.-1984.-1,6 cm de documents textuels. Dossier socio-économique de ces municipalités réalisés par les promotions industrielles secteur Dolbeau.

P49/A1/14

Albanel Village, Girardville et Normandin.-1984.-1,6 cm de documents textuels. Dossier socio-économiques de ces municipalités réalisés par les promotions industrielles secteur Dolbeau.

P49/A2

Régional.-[19--], 1984-1993.-9,9 cm de documents textuels.

Cette sous-série comprend les documents suivants : projets, rapport, bulletins, synthèses, renseignements généraux et plan de mise en valeur. Ceux-ci abordent des sujets tels que berges du Lac-St-Jean, la santé mentales, la familles, le champs de tir, le pont La Doré-Normandin  et l’aménagement hydroélectrique de l’Ashuapmushuan.

P49/A2/1

Lac-St-Jean.-1987.-0,7 cm de documents textuels. Plan régional de mise en valeur du Lac-St-Jean et de sa zone révéraire par le Ministère des Loisirs, de la Chasse et de la Pêche.

P49/A2/2

Santé mentale 02.-1990.-2,3 cm de documents textuels. Plan régional d’organisation des services en santé mentale préparé par le Conseil régional de la Santé et des Services sociaux.

P49/A2/3

Famille au Saguenay-Lac-St-Jean.-1993.-0,3 cm de documents textuels. Portrait Statistique des familles au Saguenay-Lac-St-Jean produit par le secrétariat à la famille.

P49/A2/4

Champs de tir.-1988.-1,3 cm  de documents textuels. Projet fédéral d’aménagement d’un champs de tir air-sol au Saguenay-Lac-St-Jean.

P49/A2/5

Pont La Doré-Normandin.-1984.-1,3 cm de documents textuels. Rapport d’étude et mémoire sur l’opportunité d’un pont sur la rivière Ashuapmushuan et d’un nouveau lien routier entre La Doré et Normandin.

P49/A2/6

Aménagement de l’Ashuapmushuan.-1988-1991.-1 cm de documents textuels. Bulletins, fiches synthèses, renseignements généraux et liste des membres admunistrateurs.

P49/A2/6.1

Aménagement de l’Ashuapmushuan.-1991.-3 cm de documents textuels. Synthèse des études sectorielles (avant-projet) de l’aménagement hydroélectrique de l’Ashuapmushuan.

P49/A3

Provincial.-[19--],1987-1995.-6,4 cm de documents textuels.

Cette sous-série comporte des rapports, des projets et des études en lien avec l’Université du Québec, l’avenir du Québec, la route Chibougamau-Baie james et le complexe Grande-Baleine.

P49/A3/1

Université du Québec.-1987.-1,9 cm de documents textuels. Rapport du groupe de travail sur l’évolution de l’Université du Québec, sommaire des recommandations et annexes.

P49/A3/2

Avenir du Québec.-1995.-0,2 cm de documents textuels. Projet de loi sur l’avenir du Québec.

P49/A3/3

Route Chibougamau –Baies James.-1988.-0,8 cm de documents textuels. Étude d’un projet de route Chibougamau – Baie James.

P49/A3/4

Complexe Grand-Baleine.-1933.-3,5 cm de documents textuels. Rapport d’avant-projet sur le complexe Grande-Baleine produit par Hydro-Québec.

P49/B1

Coupures de presse.-[19--], 1980-1993.-0,6 cm de documents textuels.

Dans cette sous-série, on retrouve des coupures de presse du journal “Le point” et du “Progrès-Dimanche”.

P49/B1/1

Coupures de presse.-1980-1993.-0,6 cm de documents textuels. Articles de journaux “Le point” et du “Progrès-Dimanche”.

P49/B2

Communiqués.-[19--], 1985-1994.-1 cm de documents textuels.

Cette sous-série est composée de communiqués et de documentation touchant le MRC Maria-Chapdelaine, le CLSC des Chutes et le Centre d’emploi, entre autres.

P49/B2/1

Communiqués.-1985-1994.-1 cm de documents textuels. Communiqués de presse et documentation de la MRC Maria-Chapdelaine, du CLSC des Chutes, du Centre d’emploi d’Hydro-Québec, du Ministère du Conseil exécutif, de la coopérative forestière de Girardville, des produits Alba, de la Fédération des Caisses populaires Desjardins et de la fondation de l’Université de la nature.

P49/C

Documents connexes .-[19--], 1947-1996.-19,7 cm de documents textuels.

La série comporte essentiellement des documents de référence utilisés par M.Hudon tel que des volumes scolaires, des albums souvenir d’organismes ou d’associations, des annuaires et des documents d’information.

P49/C1/1 

Volumes scolaire.-1947-1963.-8 cm de documents textuels. Volumes d’anglais, de Chimie, de géométrie, de français et d’histoire.

P49/C1/1.1

Volumes scolaires.-1955-1960.-4,5 cm de documents textuels. Volumes de physiques, de sciences de la nature, de chimie et de physique.
P49C1/2

Volumes scolaires.-1975-1993.-2 cm de documents textuels. Cahiers souvenirs du Parc du Saguenay, de l’Expo Lac-St-Jean, du Festival du Bleuet, du Club Optimiste, de la Chambre de commerce et du “Vieux Moulin” de Ste-Jeanne d’Arc.

P49/C1/3

Annuaires.-1994-1996.-2,2 cm de documents textuels. Répertoire des entreprises de Dolbeau et bottin Méthodois.

P49/C1/4

Documents d’information-1982-1993.-3 cm de documents textuels. Conventions Collective d’Abitibi-Price et documents sur la ville de Dolbeau et sur la ouananiche.

P49/D

Genre de documents .[19--], -[194-]-1992.-6 photographies.

Dans cette série, on retrouve principalement des photographies.

P49/D1

Genre de documents-photographies.-[19--], [194-]-1992.0-6 photographies.

Cette sous-série comprend des photographies de la visite de Martin Gray à Dolbeau. 

De même qu’un ancienne photographie non-identifiée.

P49/D1/1

Maire Camille Lupien remettant deux chandails à l’écrivain Martin Gray et au Biologiste Claude Villeneuve lors du Festival de l’environnement.

1992

12,7 cm x 10,2 cm, n.b

P49/D1/2

Allocution de Martin Gray

1992

10,2 cm x 10,2 cm, n.b

original

P49/D1/3

Martin Gray signant le livre d’or de la ville de Dolbeau.

1992

12,7 cm x 10,2 cm, n.b

original

P49/D1/4

Martin Gray signant le livre d’or de la ville de Dolbeau avec Camille Lupin à ses côtés.

1992
12,7 cm x 10,2 cm, n.b

original

P49/D1/5

Martin Gray

[198-]
12,7 cm x 17,8 cm, n.b

P49/D1/6

Hommes avec des chevaux.

[194-]
11,5 cm x 6,9 cm, n.b

original

