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Fonds FAMILLE ARTHUR SAVARD. – [1900-2000]. – 0,8 cm de documents textuels. – 122 photographies. – 10 diapositives. – 2 cartes postales. – 6 objets.
Historique :

Arthur Savard, né de l’union de Thomas Savard et d’Adèle Lavoie le 10 janvier 1902, est originaire de St-Fidèle-Mont-Murray, dans Charlevoix-Est, au Québec. Il épouse Emérencienne Dallaire dans cette même paroisse le 7 janvier 1915. Emérencienne est fille de Georges Dallaire et d’Arthémise Savard. 

Arthur Savard est marinier sur le fleuve et assure le transport de marchandises commerciales. Toutefois, il décide de changer de voie lorsque survient une tragique noyade. Il déménage alors à Dolbeau vers 1928 et travaille comme journalier dans son usine de pâtes et papier. Il achète une propriété de la rue des Pins (Pine avenue à l’époque), tout près des commerces de la ville. Le contrat de vente est signé le 19 juillet 1928 par les deux parties et le notaire Léonce Lévesque et la maison est vendue pour 3 000 $. L’emplacement de 40 pieds de front sur 125 pieds de profondeur (lot no 42-451 du 17e rang du canton Parent) appartenait auparavant à la compagnie Lake St. John Power and Paper. Le 1250, rue des Pins a été construit en 1927 par M. Edmond Boulianne et son frère en même temps que sa jumelle du 1270. M. Arthur Trottier est le voisin de M. Savard et de Mme Dallaire. 

Joseph-Arthur Savard, fils du couple né le 16 septembre 1920 à St-Fidèle, achète à son tour la maison familiale après le décès de ses parents (vers 1970). Il y vit avec sa famille. Joseph-Arthur est comptable. Sa fille Fabienne Savard réside toujours au 1250, rue des Pins en 2016. La maison est donc demeurée entre les mains de la famille Savard depuis 1928. Elle est aujourd’hui divisée en trois logements.

Historique de la conservation :

Ce fonds a été donné le 9 août 2010 par Mme Fabienne Savard. Un ajout a été fait en 2011 et l’étude architecturale a été déposée en mai 2016.
Portée et contenu :

Le fonds comporte des photos des ancêtres Savard et une étude architecturale de la maison du 1250, rue des Pins réalisée par la donatrice Fabienne Savard à l’automne 1985 dans le cadre du cours « Introduction à l’architecture du Québec » de l’Université Laval.

Instrument de recherche :

Aucun.

