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PRÉSENTATION DU FONDS

P156  Fonds 25e anniversaire de Dolbeau. – [19--], 1951-1952. – 0,004 m.l. de documents textuels.
Historique : 
En 1952, la ville de Dolbeau souligne ses 25 ans d’existence. D’avril à septembre, diverses activités se succèdent pour souligner le jubilé. Pendant six mois, il y a concert, exposition, messe, course, inauguration. Le 23 juin, le monument Jean-Dolbeau est dévoilé devant une foule. Allocution, drapeaux, chants et musique, tout y est en cette veille de la St-Jean-Baptiste.
Le Comité d’honneur se compose de deux présidents en les personnes du maire Dr Paul Lacroix et du Chanoine Jean-Baptiste Simard. Les directeurs sont les suivants : Mgr L. Tremblay, W.S. Cramp, J.H. Cossette, Jean-Baptiste Desroches, J.-A. Beauchemin, J.-A. Gagnon, Jos Bégin, l’abbé Achille Trottier, Frère Jude-Marie, Père Don F.X. Huet, W. Gaunce, R.S. Armitage. Le comité exécutif se forme de J.-Émile Fortin (président) et de Jos.-Albert Perron (secrétaire). Aussi, voici les noms des directeurs de ce comité : René Savary, Hervé Larocque, Frs. Tremblay, Thomas-Louis Tremblay, Georges Ouellet, Jos Morissette, P.-Émile Roy et Auguste Proulx.
Historique de la conservation :
Ce fonds a été acquis par la Société d’histoire et de généalogie de Dolbeau, et est une donation de Marie Brassard. Il a été traité en date du 30 avril 1990 par Pauline Lapointe, technicienne en documentation.
Portée et contenu :
Dans ce fonds, on trouve surtout de la documentation en lien avec les fêtes du 25e anniversaire de la ville de Dolbeau en 1952, par exemple, des textes historiques, des causeries et allocutions de même que des programmes.

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.
CLASSEMENT

Série A : JUBILÉ D’ARGENT

A1 : Fêtes



/1 : Comité, historique et allocutions

P156/A   JUBILÉ D’ARGENT
P156/A

JUBILÉ D’ARGENT. – 1951-1952. – 0,4 cm de documents textuels.
La série ne comprend qu’une sous-série : les fêtes.

Titre basé sur le cadre de classification.

P156/A1   FÊTES

P156/A1

FÊTES. – 1951-1952. – 0,4 cm de documents textuels.
Cette sous-série contient surtout des allocutions et des textes historiques en lien avec le 25e anniversaire de Dolbeau.

P156/A1/1
COMITÉ, HISTORIQUE ET ALLOCUTIONS. – 1951-1952. – 0,4 cm de documents textuels.
Texte de la présentation du chanoine Victor Tremblay en vue du 25e anniversaire, texte historique «À Dolbeau avant Dolbeau», comité du Jubilé d’argent, programme des fêtes et du début des célébrations, chant du Jubilé, allocution du président du comité de célébration, discours d’inauguration du maire de la ville Dr Paul Lacroix, causerie du chanoine Victor Tremblay, liste des chars allégoriques pour la parade de la St-Jean-Baptiste, publicité opérette «The Sorcerer», éphérémides sur la ville de Dolbeau et historique du Dolbeau-Journal.
