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CORPORATION DU 150e ANNIVERSAIRE DU SAGUENAY-LAC-ST-JEAN. – 1987-1989. – 30 cm. – 111 photographies. – 33 négatifs.

Historique :

La corporation du 150e anniversaire du Saguenay Lac-St-Jean Inc. a été mise sur pied en 1985 sous l’initiative de la ville de La Baie, berceau historique du Saguenay Lac-St-Jean, où ont débarqué en 1838 les 14 premiers colons venant de Charlevoix. La municipalité voulait s’assurer ainsi que cet événement exceptionnel ne passe pas inaperçu et se donne de véritables stratégies organisationnelles afin de permettre une régionalisation de la fête en 1988. Pour ce faire, la municipalité de Dolbeau a accepté de verser à la Corporation une somme d’argent considérable comme budget d’opération de la première année. La conférence de presse consacrant l’existence publique que la Corporation eut lieu le 9 décembre 1985 en présence de plusieurs invités de marque. 

Dès le début de ses activités, la Corporation souligna la dimension régionale de son mandat en y associant des personnalités Saguenéennes et Jeannoises. De même, plusieurs organismes furent contactés et rencontrés. L’accueil reçu s’avéra tout à fait exceptionnel et dépasse actuellement nos prévisions les plus optimistes. De même, la plupart s’entendent pour que la fête soit un miroir du dynamisme actuel du Saguenay Lac-St-Jean, tout en laissant une large place aux activités historiques. Ce pari sur l’unité régionale et sur les qualités de ses citoyens, ils sont prêts à le tenir car en misant sur les hommes et les femmes de bonne volonté, ne mise-t-on pas sur les meilleurs éléments de notre société.

Historique de la conservation :
Ce fonds a été légué par la ville de Dolbeau le 14 juin 1993. Des ajouts ont été faits à la fin de la décennie.

Portée et contenu :
Ce fonds contient tous les documents nécessaires au bon fonctionnement de la Corporation : administration, finance, relations publiques, implications et réalisations, recrutement cérémonies officielles et journaux. D’autres documents complètent le fonds (photographies, négatifs, ruban, etc.).

Instrument de recherche :
Un répertoire numérique détaillé a été réalisé pour ce fonds.

