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FONDS SOCIÉTÉ ST-JEAN-BAPTISTE. – 1940-1990. – 1,3 cm.

Historique :

Association patriotique que le journaliste Ludger Duvernay a fondée le 24 juin 1834, fête de la Saint-Jean. Son premier président fut Jacques Viger, premier maire de Montréal. Les fondateurs se sont donné le nom de Saint-Jean-Baptiste puisque depuis des décennies déjà on donnait au peuple canadien l'appellation de Jean-Baptiste. Au banquet de fondation, tenu pendant cette période où fleurissaient les idées démocratiques et républicaines, les fondateurs saluaient notamment le chef du parti Patriote, Louis-Joseph Papineau, le chef des réformistes du Haut-Canada, William Lyon Mackenzie, le peuple irlandais et son chef O'Connell.  Dispersée à la suite de la rébellion des Patriotes de 1837-1838, elle est réorganisée en 1843 et obtient sa première charte en 1849. Des filiales sont créées petit à petit dans l'ensemble du Québec et dans les communautés francophones d'Amérique du Nord. 

Présente dans les secteurs économiques, culturels et politiques, elle a participé à la fondation notamment de la Chambre de Commerce de Montréal (1866) et de la Société nationale de fiducie (1918). En 1893, elle a construit le Monument-National qui fut pendant 75 ans son siège social. La Société a créé, en 1944, la Fondation du Prêt d'Honneur qui a ouvert les portes des études supérieures à des milliers de jeunes qui, autrement, n'auraient pas pu fréquenter l'université. 

La Société couronne par des prix le mérite artistique, littéraire et sportif et organise les célébrations de la Fête de la Saint-Jean, devenue depuis 1977 la Fête nationale du Québec. Elle s'engage dans diverses activités financières et publie de nombreux mémoires et dossiers sur des sujets d'intérêt nationaliste, linguistique et constitutionnel. En 1969, la Société Saint-Jean-Baptiste de Montréal, de concert avec la Fédération des SSJB du Québec, s'est prononcée en faveur de l'indépendance du Québec. 

La Société s'est toujours intéressée aux Acadiens et aux autres minorités francophones hors Québec, dont celles de l'Ouest, en leur accordant son appui moral et financier. Depuis les années 60, la Société a laïcisé largement ses activités

Historique de la conservation :

Ce fonds a été acquis à la Société d’Histoire le 17 décembre 1990. Des ajouts ont été effectués quelques années plus tard.

Portée et contenu :

Ce fonds contient de la documentation sur le prêt d'honneur de la Société St-Jean-Baptiste.

Instrument de recherche :

Aucun instrument de recherche n’a encore été fait.

