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FONDS CARPENTIER-BUSSIÈRES SECTION ARTISTIQUE DE LA SOCIÉTÉ ST-JEAN-BAPTISTE. – 1909-2000. – 4,7 cm.  – 43 photographies. – 18 images. 

Historique de la conservation :
Ce fonds a été acquis à la Société d’Histoire et de Généalogie de Dolbeau, le 17 septembre 1990. Un autre don a été fait quelques années plus tard ainsi qu’en 2008 et 2010.
L’acquisition de ce fonds s’est fait grâce à la collaboration de Monsieur Maurice Bussières. C’est d’ailleurs sous sa suggestion que ce fonds s’appelle Carpentier-Bussières.

Portée et contenu :

Ce fonds témoigne des réalisations de la Société St-Jean-Baptiste, section artistique et musicale, surtout dans les décennies 40 et 50, de même que des certains aspects de la vie de M. et Mme Carpentier. 
L'ensemble des pièces de ce fonds appartenait à Monsieur et Madame Adrien Carpentier. À l'intérieur, nous pouvons retrouver les mini-archives de la section artistique et musicale de la Société St-Jean-Baptiste ainsi que des documents personnels (coupures de presse, certificats). Des photographies et des images complètent ce fonds.

Instrument de recherche :

Un répertoire a été réalisé selon les normes archivistiques R.D.D.A., entré sur le logiciel ARCA.

