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FONDS GOURMATEL LTÉE. – 1974-1986. – 4,7 cm. - 14 photographies. – 72 négatifs. – 1 objet. 

Historique :

Fondée le 31 octobre 1979 par neuf actionnaires de même milieu, la Compagnie Gourmatel Ltée naît dans le domaine de la culture spécialisée : celle de la gourgane. Deux ans plus tard se sont rajoutés six actionnaires de plus pour pouvoir augmenter leur pouvoir d’achat. L’entreprise s’avéra florissante et peut employer deux permanents et une trentaine d’employés saisonniers. Elle exploita plus de 70 acres de terrain pour sa culture et transigea également avec des producteurs indépendants. 

Vu la spécialisation de ce domaine. Jean-Marc Martel, se met à l’œuvre et dessine les plans d’un semoir de gourganes pour rendre cette culture plus rentable. Se voyant obligé d’ouvrir de nouveaux marchés pour assurer leur expansion, les actionnaires se butèrent à une véritable crise de croissance. Trop petit pour répondre au large marché et trop gros pour demeurer des producteurs artisans, ils misèrent alors sur un partenariat avec la compagnie Catelli en vue de développer le marché de transformation, la soupe étant l’un des produits-vedettes de ce géant de l’alimentation au Québec. Ce produit fit une brève apparition sur nos tablettes d’épicerie. La demande excède vite l’offre et les actionnaires furent contraints d’interrompre leur production faute de pouvoir servir adéquatement ce marché. 

En 1984, la compagnie Gourmatel n’est plus capable de subvenir aux besoins. Et c’est ainsi que la compagnie a dû faire faillite malgré le plan de relance. Ils ont fermé leur porte définitivement en 1986.

Historique de la conservation :
Ce fonds provient de Monsieur Jean-Marc Martel et fait l’objet d’un prêt de 15 ans à partir du 23 octobre 1992. Après ce délai, le fonds appartiendra au centre d’archives Maria-Chapdelaine, si la compagnie n’en fait pas la demande.

Portée et contenu :

Ce fonds témoigne des activités de l'entreprise Gourmatel lors de sa courte durée de vie, soit de sa fondation en 1979 jusqu'à sa fermeture en 1986. Le fonds regroupe des documents administratifs et financiers, ainsi que d'autres thèmes tels que projet, publicité, machinerie et gourgane. Un dossier important traite de la faillite et de la relance de la compagnie. Des photographies et des négatifs s'ajoutent à ce fonds.

Instrument de recherche :
Un répertoire a été réalisé selon les normes archivistiques R.D.D.A., entré sur le logiciel ARCA.

