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FONDS OEUVRES DES TERRAINS DE JEUX. – 1929-1973. – 5,1 cm.

Historique :

Les lettres patentes de l’œuvre des Terrains de Jeux du Parc Ste-Thérèse de Dolbeau Inc. ont été enregistrées le 26 octobre 1959.

Les buts de cet organisme sont :

-Réunir les enfants, jeunes gens et jeunes filles, dans un but de récréation et d’amusement, et de s’occuper de leur formation religieuse, morale, sociale, nationale, patriotique, charitable, scientifique, artistique, professionnelle, athlétique et sportive;

-Protéger et défendre, en toutes circonstances et partout Dieu et l’Église Catholique;

-Encourager, promouvoir l’éducation et développer la culture intellectuelle parmi les membres de la Corporation;

-Promouvoir et développer, d’une façon spéciale, les principes de charité te fraternité parmi les membres de la Corporation;

-Aider et même créer des œuvres charitables et philanthropiques dans la Ville de Dolbeau et ses environs;

-Aider, encourager, promouvoir et même créer des organisations sportives, dans l’intérêt et pour le bénéfice des membres de la Corporation;

En outre, la Corporation aura le droit d’organiser des Jeux, des épreuves, concours, festivals, de décerner des prix et récompenses, et employer tous les autres moyens légaux propres à la réalisation des objets précités; cependant, les pouvoirs demandés de pourront pas être interprété comme permettant les jeux à l’argent, les jeux de hasard ou les jeux mixtes hasard et d’habilité.

Historique de la conservation :

Ce fonds a été légué par la ville de Dolbeau le 14 juin 1993. Des ajouts ont été faits à la fin de cette décennie.

Portée et contenu :
Ce fonds témoigne des réalisations de l'Oeuvre des Terrains de Jeux pour les jeunes à Dolbeau, jusqu'au début des années 70. Le fonds est composé essentiellement de documents textuels. Ils touchent au fonctionnement de l'Oeuvre des Terrains de Jeux, soit: l'administration, la finance et comptabilité, les ressources humaines, les réalisations, la gestion des biens mobiliers et immobiliers, les documents supports.

Instrument de recherche :

Un répertoire a été réalisé selon les normes archivistiques R.D.D.A., entré sur le logiciel ARCA.

