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FONDS JEUX DU QUÉBEC, FINALE RÉGIONALE, HIVER 1978. – 1977–1978. – 1 cm.

Historique :

[bookmark: _GoBack]C'est à la fin des années 1960 que prenait forme, dans l'esprit des principaux responsables du sport, la possibilité d'instaurer au Québec un événement de même nature que les Jeux du Canada et qui prendrait le nom de Jeux du Québec. Le succès remporté par la première édition en août 1970 dépasse les plus optimistes prévisions: plus de 100 000 participants partout au Québec ont vécu des compétitions qui leur auront indéniablement donné le goût du sport. C'est de cet engouement que naît l'idée de réaliser également un événement provincial, réunissant toutes les régions dans une ville hôtesse. Au mois d'août 1971, cette idée se concrétise alors que Rivière-du-Loup accueille la première Finale des Jeux du Québec.

Historique de la conservation :

La municipalité de Dolbeau a donné ce fonds au centre le 14 juillet 1993. Des ajouts ont été effectués quelques années plus tard.

Portée et contenu:

Ce fonds témoigne des activités de la finale régionale des Jeux du Québec de 1978, dont les villes hôtesses étaient Dolbeau et Mistassini. Le fonds contient quelques documents administratifs concernant cette finale.

Instrument de recherche :
Aucun.
