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Historique :

En 1985, un groupe de personnes entament des démarches afin de mettre sur pied un club d'haltérophilie pour le secteur Dolbeau-Mistassini. La charte est enregistrée le 27 novembre 1985. Les signataires sont: André Fontaine, Guy Godbout, Bernard Michaud, Réjean Riverin et Vic Michaud. 
Les trois objectifs que le club poursuit sont de promouvoir le sport amateur à Dolbeau-Mistassini, rendre accessible l'haltérophilie à tous les jeunes et participer à la formation intégrale du jeune au moyen de ce sport.
Les jeunes recrutés ont entre 12 et 17 ans et les séances durent une heure, à raison de trois jours par semaine. Les périodes d'entraînement débutent en novembre à la polyvalente de Mistassini, sous la responsabilité de trois instructeurs: André Fontaine, Bernard Michaud et Jean-Louis Tremblay. Le club est aussi responsable d'un événement majeur se déroulant à Dolbeau en 1987: le Championnat canadien d'haltérophilie.  

Historique de la conservation : 

Nous n’avons aucun renseignement sur la donation. 

Portée et contenu :

Ce fonds témoigne des débuts du Club d'haltérophilie de Dolbeau-Mistassini, sa formation et sa mise en place en 1985. 

Ce fonds comprend surtout des documents d'administration concernant ce club et l'organisation du Championnat canadien d'haltérophilie se tenant à Dolbeau en mai 1987.

Instrument de recherche :

Un répertoire a été réalisé selon les normes archivistiques R.D.D.A., entré sur le logiciel ARCA.
Ce fonds n’est pas traité. 
