P 204

FONDS BERNADETTE FORTIN/ INSTITUTRICE. – 1989-1990. -  0,2 cm.

Notice biographique : 

Mme Bernadette Fortin est la fille d’Alfred et Marie-Aimé Larouche. Elle se marie à Charles-Aimé Laprise en l’église Ste-Thérèse d’Avila le 29 juillet 1967. Elle enseigne durant plusieurs années et préside la Société d’histoire de 1993 à 1996. Elle s’intéresse vivement à la vie de sa tante, Mme Lucille Genest-Gagnon, première institutrice de la Commission scolaire de Dolbeau.

Mme Lucille Genest est née à St-Thurbide de Portneuf le 14 juillet 1905, du mariage d’Adélard et Emma Gauthier. Elle est la 5e d’une famille de 9 enfants. Sa famille vient s’établir au Lac-Saint-Jean alors qu’elle a 5 ans. Elle devient orpheline à l’âge de 14 ans.  Elle obtient son Brevet d’Enseignement à Chicoutimi et enseigne 6 ans à Lac-Bouchette. Elle arrive à Dolbeau en juin 1928 et applique au gérant de la ville pour la classe qui ouvrira en septembre. La Commission scolaire n’est même pas encore formée. Elle est engagée et enseigne dans une école située sur la rue des Pins pendant 1 an.  Elle enseignera 6 ans à Dolbeau avant de prendre mari en la personne de Wellie Gagnon, fils d’Ephrem et Mélanie Tremblay le 10 septembre 1934 à Dolbeau. Ils auront 8 enfants. Mme Lucille Genest est décédée le 3 avril 2007 à Dolbeau-Mistassini à l’âge de 101 ans.

Historique de la conservation : 

Ce fonds a été donné par Mme Bernadette Fortin.

Portée et contenu :

Ce fonds témoigne de la vie de Lucille Genest-Gagnon, première institutrice de la Commission scolaire de Dolbeau, selon deux entrevues réalisées en 1989 et 1990.
Dans ce fonds, on retrouve une biographie de Lucille Genest Gagnon. Le document est tiré d'une entrevue enregistrée de 60 minutes faite à Dolbeau en novembre 1989 faite par sa nièce Bernadette Fortin-Laprise et de souvenirs de M. Claude Ryan, son ancien élève.  

Instrument de recherche :

Un répertoire a été réalisé selon les normes archivistiques R.D.D.A., entré sur le logiciel ARCA.
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