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FONDS TERRE EN FÊTE NORMANDIN. – [19--]. – 1997-2005. – 7,6 CM DE DOCUMENTS TEXTUELS. 

Historique :

La première édition du festival de Normandin Terre en fête se déroule du 1er au 5 juillet 1998. Les lettres patentes sont octroyées le 30 mars de la même année. 

Les objectifs suivit poursuivi par la corporation sont les suivants : doter la ville de Normandin d'un festival d'été, établir et organiser les activités du festival, promouvoir le tourisme et les activités touristiques pour la ville et faire connaître tous les avantages économiques de la ville de Normandin.
 
Le comité organisateur se compose des personnes suivantes : Claude Nadeau, président d'honneur, Josée Nadeau, présidente, Denis Bourgault, trésorier, Karen Savard, secrétaire. Gaétane Migneault, Helen Girard, Marie-Claude Cossette, Martin Bouchard, Jean-Marie Landry, Richard Tremblay, Marc Hébert et Sandra Savard occupent les postes de directrices et directeurs. 

Le festival se veut convivial avec des activités pouvant intéresser toute la famille : tournoi, pique-nique, spectacles, animation, soupers, etc.

Historique de la conservation : 

Ce fonds a été donné le 2 décembre 2010.

Portée et contenu :

Ce fonds témoigne du déroulement des éditions du festival Normandin Terre en fête, tenues entre 1998 et 2005, en tant que festival d'été.
Le fonds regroupe surtout des documents en lien avec l'administration et les activités, mais aussi les finances, les relations publiques et d'autres ressources.

Instrument de recherche :

[bookmark: _GoBack]Un répertoire a été réalisé selon les normes archivistiques R.D.D.A., entré sur le logiciel ARCA.
