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PRÉSENTATION DU FONDS

P226   Fonds 125e anniversaire de Normandin (volume). – [19--], 1884-2004. – 0,3 m.l. de documents textuels. 
Historique :

L’origine du nom de Normandin nous vient d’un arpenteur chargé en mai 1733 de dresser une carte de la région. M. Joseph-Laurent Normandin est donc le premier à atteindre jusqu’à 200 milles au Nord-Ouest du Lac-St-Jean. Vers 1870, le gouvernement provincial décide de faire chaîner et arpenter quelques cantons au Nord-Ouest du Lac-St-Jean. Les sept premiers colons arrivent à l’été 1878, partant de Lobtinière et de Québec. Ils n’ont pas hésité à tout abandonner : parents, amis, relations, commodités, pour se lancer vers l’inconnu aux prises avec des difficultés incroyables. Depuis ce temps, Normandin ne cesse de grandir. Sa vocation de ville aînée du Nord du Lac n’est plus à refaire! La fierté de ces gens est imprégnée pour les générations présentes et futures. La devise de la municipalité est le reflet de la pensée de ces courageux pionniers : « Constant dans le travail ardu ». L’année 2003 est donc l’occasion de se souvenir et se réjouir du courage de ses pionniers, en publiant un livre-souvenir sur l’histoire de Normandin et de ses familles.

Historique de la conservation :

Ce fonds a fait l’objet d’une donation en janvier 2008 de la part de la ville de Normandin, par Jacques S. Noël.
Portée et contenu :

Dans ce fonds, on retrouve entièrement des documents de recherches. La première partie touche directement les recherches effectuées pour le montage du livre sur le 125e de Normandin. Elles traites de divers domaines de l’histoire de Normandin. La seconde section aborde surtout les archives de la paroisse St-Cyrille. Les documents textuels remplissent l’ensemble de ce fonds. 
Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.
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P226/A   VOLUME SUR LE 125E ANNIVERSAIRE DE NORMANDIN

P226/A

VOLUME SUR LE 125E ANNIVERSAIRE DE NORMANDIN. – 1890-2004. – 19,3 cm de documents textuels.
La série comporte une sous-série : les recherches. Ces recherches ont été effectuées pour réaliser un volume sur le 125e anniversaire de Normandin.
Titre basé sur le cadre de classification.

P226/A1   RECHERCHES

P226/A1

RECHERCHES. – 1890-2004. – 19,3 cm de documents textuels.
Cette sous-série comprend un plan de travail ainsi que plusieurs types de documents cernant des domaines de l’histoire de Normandin, par exemple, la vie religieuse, les mouvements sociaux, les activités culturelles et la vie politique.

P226/A1/1
PLAN DE TRAVAIL. – 2003. – 0,6 cm de documents textuels.
Premier plan de travail proposé à la ville de Normandin par Joscelyn Michaud et Jacques Noël concernant le volume d’histoire de Normandin.

P226/A1/2

NAISSANCE D’UNE PAROISSE. – 1973-2004. – 0,2 cm de documents textuels.
Carte routière de la Normandin et ses environs, zones urbaines, étude géographique et historique de Normandin et cadastre.

P226/A1/3

VIE PAROISSIALE ET RELIGIEUSE. – 1901- 1992. – 0,5 cm de documents textuels.
Coupures de presse sur la vie religieuse à Normandin et sur les curés, revenus et dépenses de la Fabrique en 1901, coupures de presse sur l’église, livret encourageant les paroissiens à être plus généreux, caractéristiques de la nouvelle église, description de la nouvelle église, visite de l’église nouvelle, chemin de croix, description des trois cloches de l’église, liste des documents déposés dans le scellé de la pierre angulaire, prône paroissial du 14 avril 1974 et fête des patrons de la paroisse (St-Cyrille et St-Méthode).
P226/A1/3.1

VIE PAROISSIALE ET RELIGIEUSE. – 1990-1994. – 1 cm de documents textuels.

Livret informatif des Sœurs du Bon Conseil de Chicoutimi, remerciements, Gaston Plourde et les Grands Jardins soulignant le centenaire des Sœurs, coupure de presse, livret de reconnaissance, menu de la soirée, livret du déroulement de la messe, acétate du logo, livret de messe, situation actuelle des sœurs qui sont entrées au Bon Conseil de Normandin, noms et situation des sœurs, invitation à la célébration du centenaire, chansons et prières, description et remerciement, invitation à la population pour ceux qui ont côtoyés les sœurs, liste des commanditaires, calendrier des activités, discours soulignant le centenaire, calendrier, coupure de presse, objectif de l’activité «célébration paroissiale», message de l’évêque de Chicoutimi, survol historique de la congrégation, brochure «Les grands moments de l’église canadienne» et coupures de presse.
P226/A1/4
VIE MUNICIPALE. – 1963-1988. – 0,5 cm de documents textuels.

Coupure de presse, prône du 23 juin 1963 concernant la fontaine du parc, document sur la télévision communautaire de Normandin, ouverture du poste par Gérald Bélanger, programmation de la semaine de 15 heures d’émission, organigramme et noms des personnes qui ont participées au projet, sondage avant le projet, l’avenir fantastique de la télédiffusion par câbles, réseaux de câbles dans le comté Roberval, ordre du jour de la TVC, coupures de presse sur le tremblement de terre de 1988 et sur le festival du Miel, invitation à la population du président du festival, passeport du festival et carte de repas méchoui.
P226/A1/4.1
VIE MUNICIPALE. – 1978-1991. – 1 cm de documents textuels.
Programme des activités de la ville de Normandin dans le cadre des activités du 150e de la région, bilan 1991 du gala folklorique, noms et adresses des participants, coupures de presse, invitation, écho de l’hôtel de ville, prévisions budgétaires, prône paroissial du 24 avril 1988, bilan 1990, réunion, invitation au gala et publicité, revue «Loisirs folkloriques», états des revenus et dépenses, coupures de presse du camping Chute à l’Ours, dépliant publicitaire du site touristique, voyage du Père Dablon en 1661, coupures de presse de Place le Gerbier, plan d’aménagement, communiqués de presse, programme de la soirée d’ouverture de Place le Gerbier, discours de bienvenue, coupures de presse sur un colloque des coopératives forestières et sur les Cadets de Normandin, 51 ans de présence active, 
P226/A1/5
VIE SCOLAIRE. – 1901-1996. – 1,7 cm de documents textuels.
Activités de la Commission scolaire de Normandin, lettre de J.S.N. Turcotte à M. Georges Boulet, carte d’invitation au vernissage «Félix Leclerc», chemise de l’Académie «Félix Leclerc» de la polyvalente de Normandin, horaire des exposants de la 32e Expo-Sciences, livret explicatif, l’Info-Expo, dépliant informatif «Défi génie inventif», coupures de presse, document d’information sur l’Expo-Sciences Bell à Normandin, document d’information «En souvenir de…» et coupures de presse sur les écoles de Normandin.
P226/A1/6

VIE POLITIQUE. – 1890-1994. – 1,9 cm de documents textuels.
Coupures de presse, lettres échangées entre Alphonse Morin et Alma-Rose Hébert, lettre, avis et lettres patentes concernant la fusion entre le village et le canton, coupures de presse sur les élections, liste prospective pro-Yvette Nadeau, écho de l’hôtel de ville, programme des élections municipales, Normandin-Albanel 1890, conseil municipal Normandin 1901, élections Normandin 1896, dépliant publicitaire, deux cartes postales, grille d’évaluation «Villes et villages fleuris», logo de Normandin et sa description.
P226/A1/7
SPORTS ET LOISIRS. – 1978-1981. – 0,4 cm de documents textuels.
Coupures de presse sur le festival du Miel et la Finale des Jeux du Québec, dépliant du festival du Miel soulignant la Finale des Jeux du Québec, discours de Ange-Aimé Thibeault, discours de Vincent Desmeules, communiqués de presse, composition du comité organisateur des Jeux régionaux, coupures de presse sur le hockey, bilan du Centre récréatif «Le Foyer» et bilan de l’Association coopérative des loisirs.
P226/A1/8

FÊTES COMMÉMORATIVES. – 1977-1978. – 1,5 cm de documents textuels.
Coupures de presse sur le 100e de Normandin et sur l’Expo 78, écusson du centenaire, communiqué de presse sur les commanditaires, allocution de M. Claude Gilbert, coupures de presse, invitation aux festivités, programme officiel des fêtes, comité du centenaire, répertoire des chansons pour la soirée canadienne à Normandin, pré-feuille de route, dates en ondes, correspondance entre CHLT télé 7 et Joscelyn Michaud, entrevues, instructions générales, texte de narration et programme complet avec détails.
P226/A1/8.1

FÊTES COMMÉMORATIVES. – 1976-1979. – 1,6 cm de documents textuels.
Rapport annuel de la Caisse populaire de Normandin, lettre de CHLT, revue annuelle des Cadets, Union régionale des Gardes paroissiales à Normandin, remise de souvenirs aux 29 familles pionnières, lettre de la Commission scolaire, lettre à divers organismes, discours du 24 juin 1978, invitation, certificat de mérite sportif, ordre du jour de l’Expo de St-Félicien, Corporation municipale du Village de Normandin, remerciements, invitation, lettres de réponse, invitation à la dernière cérémonie, texte sur Normandin envoyé aux journaux, rapport des activités de Joscelyn Michaud, invitation, travailleurs du Centenaire, carte, lettre d’acceptation, eucharistie, programme d’inauguration de la meunerie et de la coop, proclamation officielle des fêtes, rapport du président, lettres pour M. Michaud, dépliant du festival de la Gaïeté, invitation à une journée de ski, rapport de l’Association coop. Des Loisirs, discours de M. Noël pour le Carnaval souvenir et horaire de la visite du Carnaval souvenir.

P226/A1/8.2

FÊTES COMMÉMORATIVES. – 1994. – 0,4 cm de documents textuels.
Remerciement, horaire des activités de la Fête-Dieu, prônes paroissiaux commémorant le 100e anniversaire de l’arrivée du 1er curé, feuille couverture, horaire des activités de l’Union régionale des Gardes paroissiales, répartition des tâches pour le centenaire de l’arrivée du 1er curé à Normandin, déroulement de la célébration de la Fête-Dieu, déroulement des activités pour les gardes, discours, détails sur la célébration, prêtres qui ont œuvrés à Normandin, invitation, message de l’évêque et programmation pour les Gardes paroissiale de Normandin.
P226/A1/9

ACTIVITÉS CULTURELLES. – 1958-1988. – 0,5 cm de documents textuels.
Coupures de presse sur les tisserands et les écrivains de Normandin, signet, contrat d’édition avec Patrick Hamel, dépliant publicitaire des fêtes du 150e anniversaire du Saguenay-Lac-St-Jean, invitations lancement des livres de Patrick Hamel et Georges Villeneuve, couverture, ordre du jour, soumission complémentaire, salon du livre, la recherche et l’auteur, lancement officiel de Normandin et son terroir et programme-souvenir d’un concert sacré à l’église de Normandin le 25 juin 1958.
P226/A1/10
MOUVEMENTS SOCIAUX. – 1978-1992. – 0,3 cm de documents textuels.
Coupures de presse sur le Cercle des Fermières et le Cercle de l’Âge d’Or, dépliant de l’Âge d’Or et historique, disquette, coupures de presse sur l’Opération Nez Rouge, conférence de presse, conseil d’administration, communiqués, mot du président d’honneur, logo, coordonnées de l’Opération Nez Rouge à Normandin, communiqués, discours sur les services, carton publicitaire, organigramme de fonctionnement, prévisions budgétaires, liste des membres du comité organisateur, réunions du comité organisateur et carte de Nez Rouge. 
P226/A1/11

SERVICES PUBLICS. – 1935-1989. – 1,4 cm de documents textuels.
Coupure de presse sur la Ferme expérimentale de Normandin, correspondance entre 1936 et 1939, liste des employés, lettres, convention entre un agriculteur de Normandin et le ministère de l’Agriculture, données météorologiques de la ferme, renseignement sur le centre d’observation, convention entre la corporation de l’aqueduc de St-Cyrille de Normandin et le ministère de l’Agriculture, correspondance, liste de paye de 1936, liste de référence de travaux de recherche effectués à la Ferme expérimentale, notes et données sur la ferme. 
P226/A1/12

VIE AGRICOLE. – 1890-1996. – 2 cm de documents textuels.
Coupures de presse sur l’agriculture dans les débuts, «La région du Lac-St-Jean, grenier de la province du Québec», le Livre du Colon, liste des prix et années des machines agricoles, liste des exposants du défilé du 7 septembre 2003, coupures de presse sur l’Association coopérative et rapports annuels de l’Association coopérative de Normandin.
P226/A1/12.1

VIE AGRICOLE. – 1901-1978. – 1 cm de documents textuels.
Coupures de presse sur l’UCC et l’UPA, activités 1901 du Cercle agricole, coupures de presse sur l’option agrotechnique de l’enseignement professionnel à Normandin, dépliant promotionnel du cours, lettre du ministère de l’Éducation, rapport d’une réunion sur la promotion de l’enseignement agricole, description de la technique agricole, le chef d’atelier, lettre et examen de fin d’année.
P226/A1/13

POPULATION. – 2001. – 0,1 cm de documents textuels.

Recensement de Normandin.

P226/A1/14

SERVICES. – 2003. – 0,2 cm de documents textuels.
Anniversaire de fondation de la Caisse populaire Desjardins de Normandin et plan du canon dans le parc municipal.

P226/A1/15

TÉMOIGNAGES DES ANCIENS. – 1972-1978. – 0,8 cm de documents textuels.
Témoignages et récits de vie de Joseph Hébert, Mathilda Boulanger, Eugénie Villeneuve, Céline Frigon, Louis-Ovide Bouchard, mairesse Turcotte, Alphonse Morin, Joseph-Arthur Dion, Famille Laliberté, Mme Eugène Lévesque, Charles-Henri Bouchard, Alphonse Morin, M. et Mme Hector Brouillard, Dr. Ludger Poisson, J.S.N. Turcotte, J.J. Turcotte, Philadelphe Ferland, Edgar Larouche, Marie-Thérèse Boulet, Mère Ste-Hélène, Mgr O.D. Simard, Élie Mailloux, Hermann Piquette, Joseph Hébert, Arthur Buies. 
P226/A1/16

BIBLIOGRAPHIE ET RÉFÉRENCES. – 2004. – 1,7 cm de documents textuels.
Citations par thèmes, citations provenant de quelques volumes, recueil de références et documentation sur le 125e.
P226/B   ARCHIVES DE LA FABRIQUE

P226/B
ARCHIVES DE LA FABRIQUE. – 1884-1992. – 12,4 cm de documents textuels.
La série comprend une section : les recherches. Ces recherches touchent les archives de la Fabrique.

Titre basé sur le cadre de classification.

P226/B1   RECHERCHES

P226/B1

RECHERCHES. – 1884-1992. – 12,4 cm de documents textuels. 
Cette sous-série contient surtout des prônes, archives, recensements, procès-verbaux et bulletins de la paroisse St-Cyrille.

P226/B1/1

PRÔNES. – 1884-1933. – 2,1 cm de documents textuels.
Prônes paroissiaux.

P226/B1/1.1

PRÔNES. – 1933-1939. – 1 cm de documents textuels.

Prônes paroissiaux.
P226/B1/2

ARCHIVES. – 1884-1922. – 2,5 cm de documents textuels.

Archives de la paroisse St-Cyrille de Normandin.

P226/B1/3

RECENSEMENT. – 1906-1918. – 1,4 cm de documents textuels.

Recensements de Normandin de 1906, 1909, 1912, 1915 et 1918.

P226/B1/4

PROCÈS-VERBAUX. – 1965-1992. – 0,5 cm de documents textuels.

Procès-verbaux de la Fabrique de St-Cyrille et un compte rendu du comité du cimetière.

P226/B1/5

BULLETINS. – 1971-1974. – 2,5 cm de documents textuels. 

Bulletins paroissiaux de la paroisse St-Cyrille.

P226/B1/5.1
BULLETINS. – 1979-1981. – 1,6 cm de documents textuels.
Bulletins paroissiaux de la paroisse St-Cyrille.

P226/B1/5.2
BULLETINS. – 1982-1983. – 0,8 cm de documents textuels.

Bulletins paroissiaux de la paroisse St-Cyrille.

