P 279 Fonds Gisèle Juneau
P279 FONDS GISÈLE JUNEAU. – [1921-1985]. – 29 photographies numérisées. – 55 photographies (analogiques). – 6 autres documents iconographiques. 
Historique :

Les Juneau sont reconnus à Dolbeau pour leur épicerie-boucherie sur le boulevard Wallberg. C’est vers 1965 que Roland Juneau, né à St-Prime en 1907, suit les traces de son père, lui-même propriétaire d’une épicerie-boucherie, et ouvre son épicerie-boucherie Juneau & fils à côté de la Caisse Populaire Desjardins (actuellement Son X Plus). 

Roland Juneau et sa femme Ursule Poirier vivaient auparavant à Normandin, la ville natale des Poirier, avant de déménager maintes fois (à Alma, Desbiens, Jonquière, Arvida et Dolbeau). En 1947, le couple s’installe finalement à Dolbeau avec leurs 5 enfants (2 garçons, 3 filles). Roland a espérance de travailler à la papetière, mais il n’y resta pas longtemps en fonction. Il participa toutefois à la confection du clocher de la nouvelle église Sainte-Thérèse d’Avila. Roland vend aussi des produits Familex, travaille 3 ou 4 ans à l’épicerie Irénée Trottier de Dolbeau et il achète le magasin de tissus de M. Charles Vézina. 

Finalement, Roland Juneau ouvre sa propre épicerie-boucherie. Toute la famille y travaille, ou presque. Les 2 frères de Gisèle, Marcel et Rodrigue, sont bouchers comme leur père, une belle-sœur et un beau-frère de Gisèle de même que des neveux et nièces s’impliquent aussi dans l’entreprise familiale. Tous parlent de la jovialité des employés Juneau et de la qualité de la viande, surtout celle des cretons que les gens venaient chercher en grande quantité.

Dans la famille Juneau, Gisèle naît la 2e, à Saint-Joseph d’Alma, le 15 septembre 1931. Elle arrive à Dolbeau avec ses parents à 16 ans et elle part travailler dans l’épicerie-boucherie d’une sœur de sa mère, à Normandin. Elle se fait aussi apprendre le métier de couturière et de modiste de chapeaux par Mme Welly Lepage alors qu’elle est vendeuse au magasin La Parisienne
 de Dolbeau. M. Roy l’engage par la suite à son commerce à grande surface 5-10-15
. 

En 1958, Gisèle quitte temporairement Dolbeau, car elle s’unit à Joachim Boulianne de Normandin, un mineur de Chibougamau. Joachim est fils de cultivateur et il a tenu le rôle de draveur et de bûcheron en plus de son travail à la Pépinière de Normandin avant de se lancer dans le domaine minier. 

Gisèle Juneau suit son mari dans cette ville minière où le couple habitera pendant 10 ans. Gisèle occupera son temps en cousant des robes de mariées et des chapeaux (dont des chapeaux de majorettes) pour des clients. Par la suite, le couple vient s’installer à Dolbeau pour travailler à l’épicerie Juneau & fils avec la famille. Joachim sera commis dans la section des fruits et légumes tandis que Gisèle sera caissière pendant pas moins de 15 années. 

Après le décès de Roland Juneau en 1982, c’est Marcel et Rodrigue, les frères de Gisèle, qui héritent de l’entreprise et celle-ci sera prospère jusqu’au début des années 1990. L’épicerie-boucherie fermera ses portes 1 an ou 2 ans après la construction du centre d’achat couvert (Les Promenades du Boulevard). 

Après sa retraite, Gisèle Juneau a ouvert un local au centre d’achat de Dolbeau pour vendre son matériel d’artisanat qu’elle concevait elle-même, durant le temps des Fêtes. Elle a fait cela pendant 22 ans, mettant à profit ses aptitudes de couturière et de modiste.

Historique de la conservation : 

M. Yves Rousseau et Mme Lucette Tremblay, bénévoles du comité de généalogie de la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine, ont lancé un appel à tous au printemps 2015 pour aller chercher des exposants pour une exposition de photos anciennes présentée à l’automne 2015. C’est ainsi que Mme Gisèle Juneau a pu partager ses photos datant d’avant 1930. 
Lorsque le fonds a été ouvert, 29 photographies ont été cédées pour conservation en version numérisée seulement. Celles-ci avaient servi lors de l’exposition en 2015. Elles étaient datées de 1924 à 1930. 

Un ajout a été réalisé le 26 avril 2021 comprenant 54 photographies (les originaux sont conservés à la Société d’histoire cette fois) datés de 1927 à 1985, ainsi que 6 documents iconographiques datés de 1921 à 1967. 

Une photographie (analogique) également cédée par Mme Juneau il y a plusieurs années s’était retrouvée dans la collection P40 et a été rangée dans le présent fonds le 27 juillet 2021 pour en respecter l’origine. 
Portée et contenu : 

Les 29 photographies numérisées contenues dans ce fonds ont été majoritairement prises par M. Thomas Boulanger, un ami d’Ursule Poirier. Sur les photos, on peut voir Ursule, des amies et des membres de sa famille. Les photos ont été prises vers 1924-1925 au Lac Édouard (Ursule a travaillé au sanatorium) ou dans la ville de Normandin. 

L'ajout d’avril 2021 représente 29 photographies de paysages et d'animaux ayant servi pour un concours de photo amateur du studio Ross de Dolbeau. Les photos ont été prises entre 1969 et 1985.  De plus, 25 autres photographies présentent des portraits d'Ursule avec des membres de la famille et des amies, des photos du feu de l'église de Normandin en 1974 ainsi que des photos d'un rodéo. Finalement, 6 documents iconographiques sont des avis de décès de Sieur Ernest Juneau, Eugénie Létourneau, Raoul Poirier, Marie Geaudreau, Desneiges Allard et Ernest Juneau entre 1921 et 1967.

Une photographie a été ajoutée en juillet 2021 par l’archiviste junior Anaïs Martel lors du traitement de la collection P40, car celle-ci était identifiée comme provenant de Mme Gisèle Juneau, également donatrice de ce fonds. Il s’agit d’une photo de la chorale Vol-au-Vent. 
Instrument de recherche :

Aucun.
Contenants : 

Disque dur externe
29 photographies numérisées [1924-1930]

Boîte 1 (unique, multiple)
R06 E06 T06
Boîte partagée avec P275

� Actuellement cet emplacement est occupé par la Brasserie chez Noël selon Mme Gisèle Juneau.


� Emplacement actuel : A&W selon Mme Gisèle Juneau.





