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FONDS COMITÉ DU 75E DE SAINT-EDMOND-LES-PLAINES. – [2011-2013]. – 0,24 m. l. de documents textuels – 2 photographies.

Historique de St-Edmond-les-Plaines : 

La municipalité de St-Edmond-les-Plaines a vu le jour en 1937. Formée de 110 lots appartenant aux paroisses de Normandin (60 lots), de Girardville (18 lots) et de St-Thomas-Didyme (32 lots), elle tient son appellation du premier curé, l’abbé Joseph-Edmond Tremblay, et de l’apparence du territoire, soit une plaine aux champs fertiles. 

Ses pionniers proviennent essentiellement du canton Normandin. On compte Jean-Baptiste Jean, qui s’est établi sur le lot 50 du rang 8 de ce canton entre 1890 et 1893, de même que Jean-Pierre Grand-Adam, un Français installé sur le lot 59 du rang 8 durant cette même période. Suivirent Aristide et Alphonse Carbonneau (1893), Origène et Jean-Baptiste Cantin (1894) et Luthrope et Washington Bernard (1905) accompagnés de leur famille. C’est ainsi que le déboisement commence. 

En 1938, St-Edmond-les-Plaines hérite du presbytère de Val-Jalbert, préalablement démontée pièce par pièce, et une église remplacera la chapelle-école en 1939. L’abbé Lucien Savard est reconnu comme le curé fondateur de cette paroisse qu’il desservit dès 1937.

Le 50e anniversaire de la municipalité de St-Edmond-les-Plaines a été célébré en 1987 et le livre St-Edmond-les-Plaines 50 ans d’histoire est paru pour l’occasion.

Historique de la conservation : 

Les documents de ce fonds ont servi à produire le livre Saint-Edmond-les-Plaines, 75 ans d’histoires (1937-2012) lors du 75e anniversaire de fondation de la municipalité, en 2012. Des clés USB de 714,2 Mo et de 998,5 Mo respectivement contiennent des photos et des documents numériques.

Portée et contenu : 

Le fonds se compose de documents papier également, tels des photocopies des pages du livres annotées, des informations généalogiques et historiques des familles originaires de l’endroit, des courriels imprimés, des copies de procès-verbaux, des informations sur l’aide financière attribuée, les dépenses, les contrats et engagements de même que tout ce qui touche aux activités des fêtes du 75e elles-mêmes.

Instrument de recherche :
Aucune.

