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FONDS FRANÇOIS GAUDREAULT. – [1880-1975]. – 359 photographies numérisées et originales.
Notice biographique : 

Avant l’établissement des Pères Trappistes à Mistassini, François Gaudreault fut le premier homme à s’établir sur ce qui s’appellera plus tard la Pointe-des-Pères. L’histoire de son arrivée ne fut pas sans embûches. Engagé dans les chantiers forestiers près de Péribonka, François Gaudreault rêve d’opérer son propre moulin à scie. Lorsqu’un contremaître lui parle d’un emplacement près de puissantes chutes sur la Mistassibi, lui et son fils aîné plient bagage pour cette contrée encore inhabitée. On est en 1883.

Une fois établi sur le territoire qui devait le sortir de la pauvreté, il abattit le premier arbre d’une grande forêt vierge pour dresser un abri et un moulin au pied de la grande chute. Cet établissement ne se fit pas en toute légalité. Encore aujourd’hui, François Gaudreault est surnommé « le squatter », du fait de son occupation illégale de lots. Prenant d’abord son aîné avec lui, Gaudreault devra retourner chercher ses autres fils. Les difficultés rencontrées au cours de ces périlleux voyages ont mis leur vie en danger de nombreuses fois. Incapables d'assurer leur subsistance malgré la construction d'un moulin à scie, d'une étable et d'une maison, les Gaudreault vendront tout aux Trappistes en 1890
.

Jean-Pierre Lalancette, donateur de ce fonds, est né à Mistassini le 3 mars 1947. Son père Euclide Lalancette était bûcheur l’hiver et journalier le reste de l’année (cultivateur). Sa mère est Victoria Gaudreault, fille de François Gaudreault (fils du pionnier François Gaudreault) née à Mistassini. Jean-Pierre Lalancette a deux enfants : Lynda et Jean-François. Il a fait ses études primaires et secondaires à Mistassini, puis sa 10e année à Pie XII à St-Félicien et sa 11e année à la polyvalente Jean-Dolbeau. De 1970 à 2003, il est bûcheron dans les chantiers de Domtar et il est débroussailleur en forêt de 2003 à 2011. De 1983 à 2000, il est aussi professeur de danse sociale et de danse en ligne avec sa femme, secrétaire de professeur pour sa part. 

Historique de la conservation : 

Les photos, conservées dans un vieil album, devenaient encombrantes et il n’était plus possible de les préserver aisément, celles-ci ayant demeuré dans un coffre de voiture un certain temps. La famille Gaudreault a donc décidé d’en faire don à la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine pour une qualité de conservation optimale. Le fonds a été donné en novembre. De nombreuses photographies ont été prises par Victoria Gaudreault, correspondante pour le journal de Chicoutimi entre 1930 et la Seconde Guerre mondiale. Certaines de ces photos sont en cuivre. 

Portée et contenu : 

Les photos de ce fonds représentent François Gaudreault, premier habitant de Mistassini, et ses descendants. Le fonds contient aussi des avis de décès. 

Instrument de recherche :

La numérisation des photographies de ce fonds a été réalisée par Louise Perron, bénévole. Aucun instrument de recherche.
� Texte de Jean-René Boutin (historien collaborateur engagé par la SHGMC à l’été 2015) réalisé pour le Parc régional des Grandes-Rivières reproduit textuellement, 2015.





