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FONDS MATHIEU ROUSSEAU, ARTISTE PEINTRE. – [2016] – 0,01 m.l. de documents textuels (comprend 1 livre d’art). – 3 documents numériques. 
Les documents suivants ne sont pas comptabilisés : 
Ajouts 2019 : 

· 0,007 m.l. de documents textuels (dépliant, encart publicitaire, etc.), 1 photographie, 1 Mo de documents numériques

· 0,003 m.l. de documents textuels (document publicitaire « Distortion ») (16/07/2019)

· 44 photographies de toiles de Mathieu Rousseau et 1 coupure de presse du Quotidien (31/07/2019)

· 0.002 m.l. de documents textuels (coupures de presse et reproductions 2006 à 2019, imprimées et numériques) (15/10/2019)

Ajouts 2020 :

· 0,002 m.l. de documents textuels (promotion d'expositions, 2 pamphlets), 1 plan d'exposition

· 1 coupure de presse concernant exposition au CNE, un document numérique (lettre acceptation CNE) (11 février 2020)

Ajout 19 novembre 2021 : 

· 1 affiche géante en choroplaste (91 x 60 cm)
Ajouts juillet 2022 : 

· 1 carton - invitation au vernissage du 7 juillet 2022 (27,7 x 10,2 cm)
· 1 affiche - vernissage « à la force d'une terre » à l'Espace Péribonka (juillet 2022-janvier 2023)
Ajouts décembre 2023 : 
· 1 affiche de l’exposition « L’écueil » de novembre 2023
· 1 affiche de l’exposition des nouvelles acquisitions de l’UQAC de septembre 2023
· 2 affiches de l’exposition « Démesure de distanciation de septembre à octobre 2023. 
Ajouts juin 2024 : 

· 0,3 cm de documents textuels (documents exposition internationale de Cannes, 2016; articles de presse imprimés (photocopies), un dépliant du Centre d'exposition Léo-Ayotte, 2023-2024) 

· 1 affiche grand format - exposition « Démesure de distanciation »

Notice biographique : 

Né à Dolbeau-Mistassini, en 1978, Mathieu Rousseau a pratiquement toujours habité la région du Saguenay-Lac-St-Jean. Très tôt, l'art (le dessin), la création (les blocs Lego) ont été parmi ses passes-temps préférés. Ses parents sont Yves Rousseau et France Simard.

Ayant suivi une formation postsecondaire très variée (sciences de la nature, génie chimique, génie mécanique, pâtes et papier, extraction du minerais, conception d'aménagements paysagers et arts visuels), il réalise que les matières premières et secondaires ont toujours faits partie du bagage de connaissances qu'il emmagasinait. Mineur à 2000 pieds sous terre, cet emploi cadre bien avec sa personnalité, où les idées de se dépasser, de s'améliorer et de relever des défis sont toujours présents.

Plusieurs événements ont été marquants dans le développement de sa carrière artistique, notamment l’obtention de la mention de talent prometteur lors de l'expo au Cercle des artistes peintres et sculpteurs du Québec ainsi qu'au symposium domaine Maizerets de Québec lui ont confirmé que ses tableaux avaient peut-être un petit quelque chose. 

La lecture et la visite de musées font partie des activités dont il aime s'imprégner. Les peintres Gerhard Richter, Jackson Pollock, Pablo Picasso, Eugène Delacroix, Alfred Sisley, ainsi que Vincent Van Gogh sont pour lui une source d'admiration et d'inspiration sans fin. Les goûts et les passions de Mathieu sont très variées et peuvent parfois l'inspirer : sa famille, la nature, l'espace, les découvertes scientifiques, les animaux et les gens.

Le style de Mathieu Rousseau en peinture se caractérise par l'agencement des couleurs et leur superposition et les textures spécifiques qu'il crée. Il façonne son style de peinture propre à lui. Il aime peindre des œuvres ayant des thèmes variés allant des animaux, de l'espace et des métaux. Il retrouve dans son art un moyen de s'exprimer, de s'évader du quotidien et surtout d'explorer des univers variés. Son style se situe entre l’art figuratif et l’art abstrait
. 

Mathieu Rousseau expose notamment en France et en Italie, vers 2019-2020. 
Historique de la conservation : 

Yves Rousseau, père de l’artiste, travaille comme généalogiste bénévole à la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine et c’est lui qui s’est chargé d’ouvrir un fonds d’archives pour conserver les éléments significatifs de la carrière de peintre de son fils. Le contrat a été réalisé en date du 10 mars 2016. 

Des ajouts ont été faits au cours de l'année 2017-2018, la plupart par l'entremise du père de l'artiste (Yves Rousseau). Mathieu Rousseau a cédé deux cédéroms contenant 189 photographies numériques. 

L'ajout d'un dépliant et d'un encart publicitaire d'une exposition des oeuvres de Mathieu Rousseau au Moulin La Lorraine a été effectué le 4 février 2019. Des portfolios (documents de présentation) ont été ajoutés le 1er mai 2019, le 16 juillet 2019 et le 31 juillet 2019 par M. Yves Rousseau, père de l'artiste ainsi que des coupures de presse le 15 octobre 2019. 

Des documents liés aux expositions de l'artiste Mathieu Rousseau ont été déposés par Yves Rousseau, père de l'artiste, en janvier 2020, novembre 2021 et juillet 2022.
Yves Rousseau fait un ajout le 5 juin 2024 pour des expositions de Mathieu Rousseau, artiste, son fils, s'étant déroulées entre 2016 et 2024.
Portée et contenu : 

Les documents de ce fonds sont des affiches publicitaires, des signets annonçant des expositions et tout autre document utile de la carrière du peintre (dépliants, cartes, coupures de presse, etc.).

Complément :
P288 Fonds Yves Rousseau (père de Mathieu Rousseau).

Instrument de recherche :
Aucun.
Emplacement et contenu des boîtes : 

Boîte standard 1 
R06 E05 T05
Boîte grand format 2
R00 E01 T03
Plan d'exposition

Affiche grand format (seule)
R00 E04 T01
Boîte d'affiches
R12 E03 T03
� Texte repris sur le site web : http://mathieurousseau.ca/biographie.php





