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FONDS FAMILLE ELZÉAR GAGNON. – [1910-1940]. – 123 photographies.

Notice biographique : 

Alberta Bergeron naît le 9 septembre 1906 au nom de Marie-Louise Alberta à St-Félicien. Son père se nomme Adélard Bergeron et sa mère est Mathilda Guay. Alberta épouse Elzéar Gagnon, fils d’Alfred Gagnon et d’Élise Morissette, des Albanelois, le 9 février 1925 à St-Félicien. Alberta et Elzéar ont eu 6 enfants : Roger, Armand, Adélard, Jeanne-d’Arc, Rolande et Germaine Gagnon. Elzéar a opéré une fromagerie à Albanel au nom de Fromagerie Gagnon et Ménard. Celle-ci a été vendue en 1942 après que l’abbé Lavoie a menacé d’excommunier Elzéar s’il ne vendait pas, étant donné qu’une coopérative avait été formée.

La famille a ensuite vécu au 803, 8e avenue, à Dolbeau. Elzéar Gagnon a possédé une meunerie en face de la maison familiale qui produisait de la moulée et de la farine près de chez J. O. Beaulac (de Fernand Gagnon), là où l’épicerie Métro se trouve en 2015. Son fils Armand Gagnon a pour sa part eu un magasin général à Mistassini sur le boulevard St-Michel. La meunerie d’Elzéar a brûlé en 1964 et elle a pu être reconstruite grâce à un emprunt de 30 000 $ à Ogilvie (farine Ogilvie). Toutefois, Ogilvie met la meunerie en faillite deux ans plus tard. 

Alberta a cédé ses photos à sa fille Jeanne-d’Arc, née en 1930, qui, elle, s’est marié à Maurice Cloutier de St-Elisabeth-de-Proulx. Ceux-ci se sont mariés le 19 août 1952 à Dolbeau. Maurice est le fils de Joseph Cloutier et d’Odiluce Bouchard. Quand Jeanne-d’Arc est décédée, Brigitte n’avait que 10 ans. Plus tard, son père Maurice part de Dolbeau et déménage dans son village natal, vers 1980, et il remet les photos d’Alberta à Brigitte.

Historique de la conservation : 

Brigitte Cloutier, fille de Jeanne-d’Arc Gagnon a hérité de ces photos de familles vers 1980, alors que son père, Maurice Cloutier, se départait des effets de sa défunte femme lors d’un déménagement. Le fonds a été donné à la SHGMC le 16 décembre 2015 par la donatrice Brigitte Cloutier, qui a connu la Société d’histoire par le biais de la page Facebook.

Portée et contenu : 

Brigitte Cloutier, petite-fille d’Alberta Bergeron et d’Elzéar Gagnon, a cédé des photos de famille, des avis de décès, des photos de bâtiments anciens et des images de chantiers forestiers datant du début du siècle. On présente que les photos ont été prises à Albanel, à Ste-Elisabeth-de-Proulx et à St-Félicien étant donné qu’Alberta et Elzéar y ont vécu. Certaines pourraient aussi avoir été prises à Dolbeau à l’époque où le couple résidait sur la 8e avenue. 

Instrument de recherche :

Aucun.
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