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FONDS BENOÎT SASSEVILLE. – [1945-1960]. – 6 photographies numérisées.

Historique :

Eugène Sasseville (1911-1973), fils de Georges Sasseville et de Marie Dallaire, épouse sa voisine Lucienne Delisle, fille du mercier Joseph Delisle, le 29 juillet 1941 à Mistassini. Eugène est camionneur en forêt et il participe à quelques projets, dont celui de la construction du barrage des Passes dangereuses. Son travail exige qu’il s’éloigne de la maison plusieurs jours et Lucienne, s’ennuyant de son mari, lui propose d’ouvrir un commerce. C’est ainsi que le 26 novembre 1946, le couple ouvre un magasin de meubles au 186, boulevard St-Michel, à Mistassini. On y vend des lits, des tables, des poêles à bois, des fournaises à l’huile et des laveuses à tordeurs dans les débuts. Eugène offre aussi des machines agricoles Massey-Harris à sa clientèle. Le couple ne tarde pas à agrandir le magasin de 1 200 pieds carrés à 10 000 pieds carrés et la marchandise se modernise avec l’arrivée de l’électricité. 

Eugène s’occupe du magasin avec sa femme jusqu’à son décès en 1973, en plus de tenir la fonction de maire de la ville de Mistassini de 1947 à 1952 alors que le village de Mistassini devient une municipalité (en 1947)[footnoteRef:1]. Après la mort d’Eugène, son fils Benoît devient propriétaire de Sasseville meubles et il démolit le bâtiment pour aménager une aire de stationnement devant le nouvel immeuble de 20 000 pieds carrés. Le magasin, qui était jusqu’à tout récemment le plus ancien magasin de Mistassini toujours en activité, a fermé le 21 novembre 2015[footnoteRef:2]. [1:  Karine Bhérer et Marie-Ève Sénéchal. « Mémoires de Lucienne Delisle (Mme Eugène Sasseville) », Mémoires de vieillards, Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine, 8 juin 1993, p. 1-4.]  [2:  Frédérique Fradet. Entretien avec M. Benoît Sasseville, fils d’Eugène Sasseville, Dolbeau-Mistassini, Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine, 5 janvier 2016. ] 


Historique de la conservation : 

Ce fonds a fait l’objet d’un don à la Société d’histoire par M. Benoît Sasseville, marchand de meubles chez E. Sasseville meubles, le 5 janvier 2016. Le fonds a été ouvert car M. Sasseville a été contacté par la rédactrice-recherchiste Frédérique Fradet dans le cadre de deux projets, soit le projet des odonymes de Dolbeau-Mistassini (produit de novembre à avril 2016) et la production d’une revue La Souvenance publiée au printemps 2016 sur la famille des Sasseville de Saint-Eugène (faisant autrefois partie du « grand » Mistassini).

Ces photos ont appartenu à Eugène Sasseville, le père de Benoît Sasseville (donateur) et le premier propriétaire du magasin Sasseville meubles à Mistassini. Benoît a conservé ces photos en souvenir.

Portée et contenu : 

Ce fonds d’archives contient une photo du magasin E. Sasseville meubles vers 1950, des photos d’Eugène Sasseville dans les chantiers forestiers et une exposition de mobilier ayant eu lieu à l’aréna de Dolbeau vers 1946.

Complément : P306 Fonds Famille Sasseville (pour d’autres membres de la famille). 

Instrument de recherche :

Aucun.
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