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FONDS LAURENT GOSSELIN. – [1950-1990]. – 22 photographies.

Notice biographique : 

Laurent Gosselin, né à St-Prime du mariage de Joseph Gosselin et de Géraldine Lavoie, a été conseiller municipal pour la ville de Dolbeau de 1973 à 1981. Durant cette période, il lui est arrivé de remplacer les maires Armand Vézina ou Suzanne Niquet comme pro-maire pendant un certain temps. 

La femme de M. Gosselin, Lydianne Doucet, était une femme au foyer, une artiste et une artisane. Elle s’occupait de leurs 8 enfants. Laurent Gosselin s’impliquait dans plusieurs sphères de la vie locale, soit dans le conseil d’administration de la Caisse Populaire de Dolbeau et dans les fêtes du 75e de la ville de Dolbeau, entre autres choses. Sa principale activité était celle de représentant commercial pour la compagnie Hamel Transport. 

Selon Christiane Gosselin, donatrice du fonds, Laurent serait arrivé à Dolbeau vers 1961 et il y a passé toute sa vie, jusqu’à son décès en mars 2010. Christiane Gosselin, pour sa part, a été psychologue. Elle est aussi une artiste. 

Historique de la conservation : 

Ces photos ont été conservées en souvenir par Laurent Gosselin et sa femme Lydianne Doucet en a identifié la majorité. Leur fille, Christiane Gosselin (artiste peintre), a donné ces photographies originales à la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine le 11 janvier 2016.

Portée et contenu : 

Les photos représentent des personnes qui ont côtoyé Laurent Gosselin dans le milieu professionnel. 

Instrument de recherche :

L’instrument de recherche a été créé par Frédérique Fradet, rédactrice-recherchiste, en janvier 2016, lors de la donation.
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