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FONDS BERTRAND GAGNON. – [1950-1980] – 32 photographies versées numériquement.

Notice biographique : 

[bookmark: _GoBack]Bertrand Gagnon est né à Dolbeau dans une famille de 6 enfants. Son père se nomme Albert Gagnon. Électronicien de profession, il tenait un magasin de vente et de réparations d’appareils électroniques tels des télévisions, des radios et des tourne-disques. Ce magasin a pris place dans la maison familiale, juste à côté de l’hôtel Castel, sur le boulevard Wallberg. Le commerce a ouvert ses portes au début des années 70 et a été fermé vers 1987. 

Albert Gagnon était aussi actionnaire de la compagnie d’aviation Aviation BEN, basée au quai municipal de Dolbeau. Les pilotes transportaient des passagers en avions sur flotteurs à partir du quai. Plusieurs utilisaient ce moyen de transport pour se rendre à l’endroit où ils désiraient pratiquer la pêche sur un lac. D’autres avions prenaient place à l’aéroport de St-Méthode. Aviation BEN proposait également des cours de pilotage.

La mère de Bertrand, originaire de St-Méthode, s’appelle Lucie Hébert. Albert et elle sont tous deux nés en 1934. Le père d’Albert, Louis de Gonzague Gagnon, travaillait comme barbier chez Henri Gagnon à Dolbeau. 

Historique de la conservation : 

Les photos ont surtout été prises par Albert Gagnon dans un avion de sa compagnie Aviation BEN. D’autres ont été prises par Bertrand Gagnon à partir du balcon de la maison familiale.

Portée et contenu : 

On retrouve principalement des photos aériennes du boulevard Wallberg, avec une vue sur les commerces des années 1970-1980. Le fonds comprend aussi des photos de parades du Festival western. Le fonds a été versé en version numérique, ce qui explique la qualité moindre de certaines photos.

Instrument de recherche :

Cet instrument de recherche a été entamé en janvier 2016 puis terminé en avril 2016 par Frédérique Fradet, rédactrice-recherchiste. Malheureusement, l’instrument de recherche traité a été perdu lors d’une cyber-attaque. Celui-ci n’a pas pu être récupéré. Le fonds demeure donc non traité à ce jour. 

