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FONDS MADELEINE DOUCET. – [1940-1960]. – 34 photographies numérisées. – 3 pages numérisées format PDF.

Notice biographique : 

Georges-Henri Doucet est né le 30 avril 1925 à Sainte-Jeanne-d’Arc. Comme beaucoup de garçons de sa génération, il a commencé à travailler à l’âge de 13 ans. Pour premier emploi, vers 1938, il était bûcheron (à la hache puis à la scie mécanique) pour la compagnie Domtar. Dans les années 1950, il a travaillé pour la compagnie Consolidated Bathurst aux Passes Dangereuses, jusqu’en 1987. Pour s’y rendre, il empruntait le chemin de Saint-Ludger-de-Milot (Petit Paris). Durant toutes ces années d’activité, il a été bûcheron, draveur et gardien de camp de la compagnie. Georges-Henri ne cesse de travailler, jusqu’à son décès le 11 juillet 1987. 

Georges-Henri a épousé Marielle Pariseau le 28 septembre 1948 et 5 enfants sont nés de cette union : Madeleine (1949-vivante), Raymonde (1951-vivant), Rock (1953-vivant), Lise (1954-vivante) et Michel (1960-1990). Marielle elle-même est née le 4 octobre 1928 et est décédée le 28 août 1962.

Historique de la conservation : 

Mme Madeleine Doucet est une amatrice de généalogie qui se présente souvent à la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine. À un moment où ses recherches sur l’histoire de sa famille étaient bien avancées, elle a permis la numérisation de ses photos de famille, relatant principalement la vie de son père, Georges Henri Doucet.

Portée et contenu : 

Les photos représentent principalement des chantiers aux Passes Dangereuses et les documents présentent la donatrice, les Passes dangereuses (petit historique) et la généalogie de la donatrice, Mme Madeleine Doucet. Le fonds a été versé en avril 2016 et a été numérisé durant ce mois et le mois suivant. Les photos originales ont été remises à la donatrice.

Instrument de recherche :

Aucun.
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