P 281
FONDS CAROLINE TURCOTTE ET JOSEPH ROUSSEAU. – [1929-2001]. – 1009 photographies et documents numérisés.

Notice biographique : 

Caroline Turcotte, fille de Jean Turcotte et de Léocadie Dufour, est née en 1901 et est décédée à Dolbeau en 1995. Son mari, avec lequel elle s’est unie le 13 octobre 1919 à Mistassini, se nomme Joseph Rousseau (Joseph-Eugène à la naissance). Il est né en 1897 à Mistassini du mariage d’Adolphe Rousseau et de Marie Boulianne et est décédé à Dolbeau en 1991. 

Adolphe Rousseau est lui-même le fils de François-Xavier Rousseau et d’Élisabeth Breton. François-Xavier a été le premier maire de Mistassini, de 1897 à 1901 et de 1902 à 1905. Adolphe est aussi le frère d’Alphonse Rousseau, premier maire de St-Stanislas (de 1931 à 1933 et de 1937 à 1940). 

Joseph Rousseau et Caroline Turcotte ont eu 17 enfants (14 vivants), dont 10 garçons. La famille vivait sur une ferme. Joseph Rousseau était agriculteur et s’occupait d’une ferme laitière. Tous les jours (sauf le dimanche), il faisait la run de lait en passant par toutes les fermes laitières du rang de la Carpe, à Saint-Stanislas, pour rapporter les bidons de lait à la fromagerie des Pères Trappistes de Mistassini. Joseph Rousseau vendait aussi du cochon et du veau à l’épicier Roméo Dessureault de Dolbeau. L’hiver, il était foreman dans les camps en forêt. 

Anecdote : Fabienne Rousseau, l’une des filles du couple, raconte que, pour aller à l’école, Joseph et ses frères et sœurs devaient traverser la rivière du rang de la Carpe en chaloupe matin et soir. Il y avait tellement de brume qu’on devait crier sur l’autre rive pour les guider, surtout lorsqu’il faisait noir le soir. 

En ce qui concerne la donatrice, Mme Jacynthe Rousseau, il s’agit d’une petite-fille du couple Turcotte-Rousseau, soit la fille de Lorenzo Rousseau et d’Éliette Lavoie. Lorenzo Rousseau était contracteur pour la construction de ponts et de barrages, des réalisations pour lesquelles il conduisait de la machinerie lourde.

Historique de la conservation : 

Le fonds a été déposé le 10 juin 2015 par Mme Jacynthe Rousseau et des ajouts (10 pages de fichier PDF et 2 photos) ont été faits le 8 janvier 2016. Les documents et les photos ont été rassemblés lors des fêtes du club de la famille Rousseau (le club Alpha) qui se réunissait régulièrement. 

Portée et contenu : 

Les photos contenues dans le fonds P281 ont été léguées par la famille de Caroline Turcotte et de Joseph Rousseau. On y voit des photos de ceux-ci de même que des photos de leurs descendants réunis lors de réunions de famille.
Instrument de recherche :

Aucun instrument de recherche n’a été réalisé. Fonds non traité.

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucun.
