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FONDS MARGUERITE SIMARD. – [1900-1930]. – 84 photographies numérisées. – 2 livres de recettes numérisés.

Notice biographique : 

Georges Simard, père de Marguerite Simard, a été bedeau à plusieurs endroits. D’abord, il est bedeau à Roberval, puis à Val-Jalbert, où il demeurera, dans la rue Simard, jusqu’à la fermeture du village. Finalement, il devient bedeau au village des Pères Trappistes (Mistassini) dès 1927. Un bedeau est, par définition, un « bas officier d’une église, portant verge ou masse, et qui sert les prêtres, prépare l’église pour les offices, sonne les cloches, inspecte les lieux, etc. »
. Georges Simard effectuait aussi le ménage, entre autres. 

La résolution de fabrique tenue à Mistassini le 10 janvier 1932 se lit comme suit : « À une assemblée spéciale des syndics de la paroisse de St-Michel de Mistassini, il a été proposé par M. François Gaudreault, fils, et secondé par MM. Alfred Gaudreault, Hermias Larouche et Antonio Hébert, syndics, d’engager le bedeau à salaire fixe au prix de 450.00 $ par année et que par conséquent à l’avenir le casuel des fosses et des cloches reviendrait entièrement à la Fabrique. Il a été décidé aussi que la fabrique logera le bedeau mais que ce dernier devra payer la lumière et l’eau. Que le bedeau devra toucher la musique gratuitement, mais qu’en retour il aura son banc gratuitement. Que le bedeau devra entretenir la salle publique, la laver chaque fois que le besoin s’en fera sentir afin de la tenir propre. Entretenir aussi l’église proprement à part le lavage qui sera fait par la fabrique. Toutefois, le chœur devra être lavé par le bedeau et entretenu le plus proprement possible, à l’exception du grand lavage qui sera fait une ou deux fois par année. Enfin le bedeau devra encore avoir soin de toutes les propriétés de la fabrique, comme sa propre propriété, entretenir ses terrains et faire les réparations ordinaires, pourvu que la fabrique lui fournisse le matériel nécessaire. »

Georges Simard épouse Alma Desmeules le 7 juillet 1908 à St-Antoine de Padoue, à St-Gédéon. Georges est décédé le 11 septembre 1939 à 59 ans. Marguerite Simard, donatrice du fonds, est née le 24 février 1928 à Mistassini. Elle épouse Guy Dessureault le 26 décembre 1962 à Mistassini et ils ont 2 enfants, Yves et Sophie. Marguerite a été secrétaire pour le Ministère de l’agriculture à Mistassini. Elle s’est aussi impliquée à la Pastorale du baptême, au Conseil de la fabrique et à la Soupe populaire.
Historique de la conservation : 

Ce fonds a été donné à la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine par Marguerite Simard, fille de Georges Simard et d’Alma Desmeules, en août 2015.

Portée et contenu : 

Ce fonds contient des photographies anciennes de Val-Jalbert et des photographies d’ancêtres de Marguerite Simard de même que des membres de sa famille. Toutes sont identifiées. 

Instrument de recherche :

Aucun.
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