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FONDS ALAIN ROUSSEAU (ABBÉ). – [1890-1915]. – 4 photographies numérisées.

Notice biographique : 

Né le 7 décembre 1950 à Saint-Stanislas, Alain Rousseau, fils d’Émile Rousseau, natif de Mistassini, et de Rita Guimond de Normandin, a vécu parmi ses 9 frères et sœurs sur une ferme de Saint-Stanislas. De 1969 à 1971, Alain Rousseau prend des cours de soir à Mistassini, puis il accède au Collège St-Jean-Vianney de Montréal et au Séminaire St-Augustin de Cap-Rouge. Il étudiera ensuite à l’UQAC, en théologie, de 1973 à 1976, avant d’effectuer un stage en pastorale à la paroisse Christ-Roi pendant une année. Finalement, il est ordonné prêtre le 2 septembre 1978 à l’église de Saint-Stanislas par Mgr Marius Paré. Tout en étant prêtre de sa paroisse et vicaire de St-Félicien (de septembre 1978 au mois d’août 1985), il poursuit ses études à la faculté de théologie de l’Université Laval pour obtenir sa maîtrise. 

En 1984, Alain Rousseau, prêtre, est relayé à la paroisse Ste-Thérèse d’Avila de Dolbeau et il proclame la messe en français à la fois à Dolbeau, à St-Eugène, à Saint-Stanislas et à Notre-Dame de Lorette. On appelle cela une équipe in solidum, responsabilité qu’il tiendra jusqu’en 1989. Il est aussi responsable de la charge pastorale de Ste-Thérèse d’Avila, de St-Jean-de-la-Croix, de St-Eugène, de Notre-Dame de Lorette, de St-Stanislas et de Ste-Elisabeth-de-Proulx. 

En somme, Alain Rousseau est curé pour St-Eugène et St-Stanislas de 1989 à 1994, de St-Jean-de-la-Croix et de St-Eugène de 1994 à 1998 et de Ste-Jeanne d’Arc de 1998 à 2000. Il fait aussi office d’aumônier (intervenant en soins spirituels et religieux) à Alma de 2003 jusqu’à aujourd’hui (2015). Sa tâche consiste à accompagner les gens en fin de vie, à effectuer l’onction des malades de même que la communion et à répondre présent lors de situations d’urgence comme un décès subit. 

Depuis 1980, Alain Rousseau est également facteur de clavecins et d’orgues (à tuyaux et autres), une pratique qu’il exerce toujours aujourd’hui. Ses clients sont les collèges, les écoles de musique, des particuliers, des universités et tout établissement désirant obtenir des instruments de musique baroque. 

M. Rousseau s’implique encore dans l’ordre des Chevaliers de Colomb, et ce depuis 1982, croit-il.

Historique de la conservation : 

Ce fonds a été donné par Alain Rousseau en août 2015 après que celui-ci ait été approché par Yves Rousseau, membre du comité de généalogie de la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine, dans le but d’utiliser certaines des photographies du fonds pour l’exposition de photos anciennes ayant lieu du 3 au 30 novembre 2015.

Portée et contenu : 

Les photos du fonds proviennent en grande partie de ses oncles Rosaire Rousseau et Paul-Henri Rousseau, frères de son père Émile Rousseau.

Instrument de recherche :

La numérisation des photographies a été réalisée par Clara Boutin à l’aide du logiciel SODApop dans le cadre du projet étudiant de l’été 2015. Aucun instrument de recherche n’a été réalisé.

