P 286
FONDS MANON TREMBLAY. – [1960-2013]. – 2317 photographies numérisées. – 71 vidéos pour 17 heures, 54 minutes et 20 secondes. – fichiers audio équivalant à 13 minutes et 43 secondes. – 29 macarons.

Notice biographique : 

Née le 22 décembre 1972 à St-Eugène-d’Argentenay, au Lac-Saint-Jean, Manon Tremblay est la fille d’Adolphe Tremblay, dont la famille est originaire de St-Eugène, et de Marjolaine Martel, née à St-Stanislas. Manon demeure à St-Eugène jusqu’à ses 12 ans et elle y termine donc ses études primaires. Elle arrive ensuite à Mistassini après le divorce de ses parents et poursuit ses études à la polyvalente de Mistassini. Elle y demeurera pendant 21 ans. Entre temps, elle partira pour la Côte Nord en 1992 pour deux ans et demi. Par la suite, elle emménagera au 206, 2e avenue à Dolbeau en 2005. Elle réside toujours à cet endroit en 2015. 

Manon Tremblay termine son diplôme d’études secondaires à la Côte Nord et à Dolbeau et obtient son papier en janvier 1995. Pour des raisons de santé la limitant dans ses capacités, Mme Tremblay ne peut travailler. Toutefois, elle a joué de l’orgue dans les églises dans bon nombre de paroisses durant plusieurs années, mais elle a dû cesser de jouer en mars 2014. 

Manon Tremblay travaille beaucoup sur elle-même et tente de retrouver une bonne qualité de vie en faisant du sport régulièrement, principalement de la marche. Actuellement, elle s’occupe de la page Facebook « Souvenirs Dolbeau-Mistassini » où sont publiés des photographies et des documents anciens de la ville par des membres. Gilles Malouin est celui qui a créé cette page. 

Ayant un vif intérêt pour l’histoire, elle numérise des documents et des images appartenant à la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine et à différentes personnes originaires de l’endroit dans un but de conservation de la mémoire collective.

Historique de la conservation : 

Ce fonds a été donné par Manon Tremblay, fille d’Adolphe Tremblay et de Marjolaine Martel, en août 2015. Les documents et les photographies proviennent des archives de Mme Tremblay, de ventes de garage et de documents appartenant à la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine. Certains ont aussi été numérisés après avoir été empruntés à des personnes tierces qui ont bien voulu céder leurs effets de manière temporaire ou permanente. Des ajouts ont été effectués le 11 décembre 2015 et le 12 avril 2016 (macarons, etc.). 

Portée et contenu : 

Ce fonds contient des photos de curés, des photos historiques des Pères Trappistes (la plupart ayant été numérisées à partir de l’un des livres publiés sur le sujet), des photos de parades lors d’événements du passé (ex. : les festivals), des photos de l’église St-Jean-de-la-Croix avant sa transformation en salon funéraire, etc. Les macarons représentent des activités anciennes de la région ou des lieux touristiques (Zoo de Saint-Félicien, les 10 jours western de Dolbeau, etc.). 

Instrument de recherche :

Aucun.

Classement (à venir) : 

P286/A : Documents iconographiques

P286/B : Documents audiovisuels

P286/B1 : Images en movement

P286/B2 : Enregistrements sonores

P286/B2/1 : Chansons

