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PRÉSENTATION DU FONDS

P287 FONDS ABBÉ GERMAIN LAMONTAGNE. – 1961-1974. – 0,02 m. l. de documents textuels.


Notice biographique : 

Né le 19 mars 1947 à Albanel, Germain Lamontagne, fils de Lucie Néron et d’Hilaire Lamontagne, quitte sa famille dès qu’il atteint sa quatorzième année pour entrer à la Maison St-Pie X, à St-Jérôme, de 1961 à 1964, et au Séminaire Marie-Reine-du-Clergé, où il demeurera jusqu’en 1968. Il poursuit ensuite son parcours au Séminaire de Chicoutimi puis à l’Université du Québec à Chicoutimi. Il en ressortira bachelier en théologie en 1971. Par la suite, il effectue un stage en pastorale à St-Georges de Jonquière jusqu’en 1974. À l’issue de toutes ses années d’études, Germain Lamontagne, diacre, sera consacré prêtre lors de son ordination par Mgr Marius Paré à l’église Ste-Lucie d’Albanel le 14 décembre 1974 au matin. Il est d’ailleurs le premier prêtre à être ordonné dans cette église.

L’abbé Lamontagne fit d’abord ses preuves en tant que vicaire à Normandin de 1977 à 1983. Il s’implique ensuite à St-Jean-de-Brébeuf de Roberval de 1983 à 1986 et il ajoute la paroisse Notre-Dame de Roberval à cette église de 1986 à 1987. Par la suite, il est nommé prêtre de Notre-Dame de Lourdes, à Girardville. L’abbé Lamontagne servit également les paroisses Notre-Dame de La Doré, St-Prime, St-Félicien et St-Méthode. 

Profondément touché par la situation des personnes limitées physiquement, il fonde, avec quatre autres bénévoles, le Centre Plein Vie à Normandin. L’abbé Lamontagne offre souvent de son temps pour faire quelques réparations mineures ici et là, mettant ses talents manuels à profit de temps à autre. Parmi ses passe-temps, on retrouve le jardinage et la pêche, deux activités qu’il pratique à temps perdu. À partir de 2010, l’abbé Lamontagne devient aumônier chez les Carmélites de Dolbeau-Mistassini.

Le 11 mai 2015, l’abbé Germain Lamontagne décède à 68 ans et 1 mois, à Dolbeau-Mistassini.

Historique de la conservation : 

Ce fonds a été versé par M. Yvon Lamontagne en août 2015.

Portée et contenu : 

[bookmark: _GoBack]Ce fonds contient des diplômes et quelques effets de la vie de l’abbé Lamontagne n’ayant pas été réclamés.

Instrument de recherche :

Cet instrument de recherche a été réalisé en août 2015 par Frédérique Fradet, rédactrice-recherchiste.

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucun.

	
P287/A INFORMATIONS BIOGRAPHIQUES

P287/A 

P287/A1/1
HOMMAGE À L’ABBÉ GERMAIN LAMONTAGNE. – 2 pages.
Une personne inconnue a rédigé un hommage à l’abbé Germain Lamontagne, de manière à souligner son implication dans la région, une implication qui va bien au-delà de la vie religieuse. 

P287/B ORDINATION

P287/B

P287/B1/1 
INVITATION À L’ORDINATION. – 1974. – 1 carte.
M. Germain Lamontagne, diacre, invite, en compagnie de ses parents, les gens de sa communauté à assister à son ordination en tant que prêtre le 14 décembre 1974 à l’église Ste-Lucie d’Albanel.

P287/B1/2 
FEUILLET DE LA CÉLÉBRATION. – 1974. – 9 pages. 
Le feuillet détaillant la cérémonie d’ordination de l’abbé Germain Lamontagne, célébrée le 14 décembre 1974 à Albanel.

P287/B1/3
ORDINATION D’UN DIACRE. – 1974. – 8 pages. 
Petit cahier broché informant sur la procédure à suivre lors de l’ordination d’un diacre. Les rôles de l’évêque et du candidat y sont détaillés.

P287/C CERTIFICATIONS

P287/C

P287/C1/1
RELEVÉS DE NOTES. – 1961-1971. – 66 pages.
Assemblage de bulletins de notes de Germain Lamontagne lors de ses études, entre 1961 et 1971. Cela comprend ceux provenant de son passage au Séminaire Marie-Reine-du-Clergé (Université Laval, Faculté des Arts) et de celui à l’Université du Québec à Chicoutimi (UQAC).

P287/C1/2
DIPLÔME DE L’UQAC. – 1971. – 2 pages.
Dans un cartable orangé de l’Université du Québec, on retrouve le diplôme officialisant l’obtention du baccalauréat spécialisé en théologie par Germain Lamontagne de même que son dossier universitaire datant du 23 juin 1971.

P287/C1/3
AUTRES CERTIFICATS. – 7 pages.
Dans une pochette rouge à l’effigie de l’Université Laval, on retrouve un papier certifiant que Germain Lamontagne a suivi un cours d’Éducations Populaire sur l’Alcoolisme et que celui-ci est réussi en date du 26 mars 1969. De plus, on retrouve un bulletin mensuel de l’école Henri-Bourassa d’Albanel, un certificat d’instruction religieuse délivré le 18 mai 1960, un diplôme d’études collégiales de l’Université Laval datant de 1968, un certificat d’études élémentaires de septième année, un bulletin de notes de la septième année et une attestation de la Fédération nationale des services de préparation au mariage inc.
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