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FONDS NOTE CAFÉ. – [2006-2010]. – 0,162 m. l. de documents textuels. – 1 photographie. – 1 cédérom. – 5 disquettes. – 2 clés usb. 
Notice biographique : 

Marie-Claude Brassard, employée de la compagnie d’aviation Air Transat, revint dans son milieu natal avec une idée en tête : celle d’ouvrir un café culturel rassembleur à Mistassini. Elle est décidée à réintégrer le milieu avec son projet novateur qui allie restauration, expositions d’art et spectacles en toute intimité.

En 2006, après maintes rencontres entre les membres du comité fondateur composé de Gérald Brassard, Marie-Claude Brassard, Joanne Doucet, Suzanne Dubé, Jimmy Gaudreault, Martin Girard, Carole Labrecque, Martin Lavertu, Christine Sauvageau et Mimi Tremblay, le Note Café, coopérative de solidarité ouvre ses portes sur l’avenue de l’Église, à Mistassini. Fort de ses produits locaux équitables, le bistrot compte 375 membres dès sa première année d’existence et crée 10 emplois, dont 3 pour les étudiants. Les gens du milieu viennent au Note Café pour y manger des plats copieux, pour boire de la bière brassée au Québec et pour savourer des cafés de spécialité devant un petit spectacle ou autour du bar.

À la fin du mois de février 2010, le Note Café bistrot ferme ses portes en raison de difficultés financières importantes et en mars 2010 on annonce que le Resto-Bar Suite 117 de Mistassini prendra la relève quant aux membres de l’ancien Note Café
. 

Historique de la conservation : 

Le fonds a été donné à la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine en 2015 par Mme Christine Sauvageau.

Portée et contenu : 

Le document comporte des documents traitant du financement accordé au Note Café de Mistassini, un menu, une présentation des partenaires et de nombreuses informations entourant le projet du Note Café.

Instrument de recherche :
Aucun.
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