P 290
FONDS LILY LAMONTAGNE. – [1903-1970]. – 30 photographies numérisées. – 1 minute et 35 secondes d’enregistrement sonore numérisé à partir d’un disque 45 tours.
Notice biographique : 

Lily Lamontagne est née le 5 juillet 1954 à Dolbeau dans une famille de 8 enfants. Son père, Roland Lamontagne, est né en 1925 et est arrivé à Dolbeau à l’âge de 16 ans. Sa mère, Alvina Therrien, s’est installée à Dolbeau en 1927, dès la naissance de la petite ville industrielle. Les parents de Lily Lamontagne sont tous deux natifs d’Albanel. Les Lamontagne d’Albanel comptaient 12 enfants tandis que les Therrien n’étaient que 4 enfants vivants. 

Lily Lamontagne a fait ses études à la polyvalente Jean-Dolbeau. Elle a ensuite travaillé pendant 35 ans, soit de 1974 à 2009, pour le Centre Maria-Chapdelaine. Elle y a occupé plusieurs postes, le dernier étant celui d’agente administrative. Lily demeure toujours dans la maison familiale, au 1501 rue des Pins, en 2015.

Historique de la conservation : 

Les photos et les documents du fonds P290 sont des souvenirs d’Alvina Therrien, la mère de Lily Lamontagne.

Portée et contenu : 

On retrouve des photos de bâtiments de Dolbeau, des photos d’ancêtres et des documents concernant la ville de Dolbeau dans ce fonds versé par Mme Lily Lamontagne en juillet 2015. Le fonds de Mme Lily Lamontagne contient la chanson-thème du carnaval d’hiver de Dolbeau, des photos de l’entreprise Coca-Cola de la famille de Philippe Simard, des statistiques concernant Dolbeau et datant de 1960 à 1970, une lettre en anglais signée par J. Armand Vézina, ancien maire de Dolbeau, un livret numérisé sur la bénédiction des cloches de Sainte-Thérèse-d’Avila, un document sur l’ancien Centre Astro et des photos d’ancêtres Lamontagne et Therrien. 

Instrument de recherche :
La numérisation des photographies de ce fonds a été réalisée par Louise Perron, bénévole et animatrice du programme « Je me raconte ». Aucun instrument de recherche réalisé.

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucun.
