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PRÉSENTATION DU FONDS

P330 FONDS FAMILLE MICHEL FORTIN ET ANTOINETTE FOURNIER. – [1942-1990] – films Super 8. 
Notice biographique ou histoire administrative : 
Michel Fortin est le fils de Raymond Fortin, dessinateur pour l'usine Lake St. John (jusqu'à Domtar) de Dolbeau et instigateur du Centre Astro, et de Madeleine Laplante, femme au foyer, présidente de l'Âge d'or durant une dizaine d'années et chargée d'engager des étudiants pour l'été pour la ville de Dolbeau vers l'âge de 50 ans. Michel Fortin a vécu dans une famille de 13 enfants et est né à Dolbeau le 19 mai 1946. Il étudie au collège pour garçons St-Tharcisius, à la polyvalente Jean-Dolbeau, à l'Université Laval, au conservatoire de Québec (cours de violon). Il obtient une bourse du Conseil des Arts en Suisse (en 1966). À 40 ans, il entame un baccalauréat en informatique suivi d'une maîtrise en gestion (1982-1988). Ensuite, il obtient une licence de pilote de ligne (1980-1990). M. Fortin a d'abord été violoncelliste de 1962 à 1980 environ, il a d'ailleurs été engagé comme musicien dans l'armée pendant 5 ans, où il travaille pour Pierre-Elliot Trudeau, de 1976 à 1981. Il est ensuite pilote de ligne et d’hélicoptère dans les années 1990 et informaticien dans les mêmes années. Il est engagé chez Statistiques Canada de 1988 à 2008. 
Antoinette Fournier, pour sa part, est fille de Sylvio Fournier, menuisier à sa boutique Fournitures Inc. de la rue des Peupliers (dans les années 1940) et ouvrier du domaine de la construction, et de Philomène Lucia Laforge, mère de 5 enfants. Antoinette Fournier naît le 14 mars 1942 à Dolbeau. Elle fait ses études primaires au couvent Ste-Thérèse d'Avila, puis prend des cours à l'Institut Denis de Montréal par correspondance, un cours pour infirmière auxiliaire à l'hôpital de Dolbeau (1962-1963), un cours de coiffure à Chicoutimi et une spécialisation en inhalothérapie pour tuberculeux à Zurich, en Suisse vers 1966 (pendant 4 ans). Elle épouse Michel Fortin le 25 juin 1966 à Dolbeau et met au monde trois filles : Céline (1970), Felie (1972) et Lucie (1977). Le couple voyage beaucoup : en Suisse, en Hongrie, en Italie et au Liban. On voit d’ailleurs des images de ces destinations dans les films du fonds d’archives.
Historique de la conservation : 

Les créateurs du fonds d'archives sont M. Raymond Fortin, en ce qui concerne les films de la famille Fortin où l'on voit Monique, Michel et Raymond à plusieurs moments de leur enfance, et M. Michel Fortin, fils de Raymond Fortin, pour les vidéos de ses filles et de ses nombreux voyages. Le contrat d'archives a été préparé et signé le 16 février 2017. 
Portée et contenu : 

Le fonds contient des films Super 8 de la famille de Raymond Fortin et de la famille de Michel Fortin et d’Antoinette Fournier en plus de montrer des images de leurs nombreux voyages. 
Instrument de recherche :

L’instrument de recherche a été réalisé par Frédérique Fradet, archiviste-rédactrice. Le fonds n’est pas traité. 
Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucun.
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