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PRÉSENTATION DU FONDS

P331 FONDS MICHEL BOUCHARD. – [19--] – 


Notice biographique / Histoire administrative : 

Michel Bouchard a passé sa carrière dans différents médias de la région et à l’extérieur comme correspondant. Ayant œuvré pendant plusieurs années au service des nouvelles de Radio-Canada Chicoutimi, il a assisté à la naissance de la première salle de nouvelles de CJPM TV (aujourd’hui TVA Saguenay-Lac-Saint-Jean). Il a aussi œuvré pendant plusieurs années à CHRL Roberval tout en étant l’intervenant journaliste section Lac-Saint-Jean pour le journal Progrès-Dimanche pendant plusieurs années. Il a également passé de nombreuses années aux nouvelles de la radio CHVD de Dolbeau pour finalement mettre en marche une nouvelle station de radio CKII-fm première station de radio autochtone hors réserve au Canada qui a arrêté d’émettre après le départ de M. Bouchard. Michel Bouchard aura travaillé plus de 35 années dans le monde des médias, notamment à la radio. 

Historique de la conservation : 

Ce fonds sera versé par Michel Bouchard au cours des prochaines années. Les documents seront préalablement classés par le donateur. Le contrat a été préparé le 15 mars 2017 et signé le 13 avril 2017. 

Portée et contenu : 

Ce fonds est constitué de documents papier et audio (bobines et cassettes quatre pistes) témoignant de la carrière de journaliste de Michel Bouchard, donateur, et de bandes vidéo de Communications D.M.B. qui rappellent l’histoire de la région. Les archives audio et vidéo comprennent essentiellement des déclarations de différents intervenants du monde socio-économique dans la région et d’anciens élus, dont plusieurs sont décédés aujourd’hui. Les documents papier touchent des sujets d’actualité et certains textes consistent en des études statistiques, des communiqués de presse, etc.

Instrument de recherche :
[bookmark: _GoBack]
Ce fonds sera versé à la Société d’histoire dans un classement préétabli. Ce fonds n’est pas traité.

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Les documents déposés pourront être consultés par les personnes intéressées sous la supervision d’un(e) responsable de la Société d’histoire, soit à l’intérieur des locaux, afin d’éviter les vols. 

Aucun document ne peut être emprunté et être consulté à l’extérieur de la SHGMC. 

Avant d’utiliser un document et d’en faire une copie, Michel Bouchard doit être rejoint pour connaître les intentions du client et pour rendre sa décision. 

Michel Bouchard, donateur, se garde le privilège de récupérer en tout temps le contenu de son fonds d’archives advenant le cas où les restrictions ne sont pas respectées.
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