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[bookmark: _Toc86305129]PRÉSENTATION DU FONDS

P341 Fonds Fondation Jean-Dolbeau. – [1990-2018] – 0,475 m. l. de documents textuels. 

Notice biographique / Histoire administrative : 

La Fondation Jean-Dolbeau est un organisme sans but lucratif fondé en 1991 par messieurs Réal Dufour, Edmond Laprise et François Leblanc (notaire). Le mandat de l’organisme consiste à appuyer les jeunes dans le besoin à poursuivre leurs études après le secondaire, par l’octroi de bourses d’études. Les montants sont amassés grâce à la donation de mandataires publics et privés versant chacun 3 000 $ à la Fondation. Ces dons génèrent ensuite de l’intérêt chaque année. Les membres de l’organisme, tous bénévoles, organisent des activités de financement et de recherche de mandataires de façon continue. 
En 2017, l’organisme est constitué de 12 membres et de 11 sociétaires. Les principaux mandataires sont Gilles Ross et André McClure (privés), la Caisse Desjardins, Mallette, le Club Lions, le Club Richelieu, etc. La commission scolaire de la Polyvalente Jean-Dolbeau (Pays-des-Bleuets) verse également 1 $ par élève chaque année à l’organisme afin de soutenir sa mission. En 2017, cela constitue environ 450 $ pour autant d’étudiants.
Céline Paradis, présidente depuis 2011, poursuit l’œuvre d’André McClure, président de 1991 à 2010. Enseignante à la retraite depuis 2005, elle a donné des cours de sciences physiques à la Polyvalente Jean-Dolbeau, et ce pendant 13 ans. 


Historique de la conservation : 

Ce fonds a été versé à la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine, le 8 novembre 2017, par Mme Céline Paradis, conjointe de M. Gilles Servant et présidente de la Fondation Jean-Dolbeau de 2011 à 2017. 

Les documents ont été cédés à notre organisme afin que ceux-ci se retrouvent à un seul endroit. Auparavant, chaque président amassait des documents à la maison. Le roulement chez les membres amenait la dispersion des papiers. De plus, le changement de personnel à la Polyvalente Jean-Dolbeau augmentait le risque de perte de documents, car certains étaient conservés dans leurs archives, par leurs secrétaires.

Gilles Servant a fait l'ajout de 4,5 cm de documents textuels le 28 octobre 2021. Cet ajout comprend des états financiers, de la correspondance, des procès-verbaux, quelques coupures de presse et de l'information sur des remises de bourses aux étudiants de la Polyvalente Jean-Dolbeau entre 2015 et 2018.

Portée et contenu : 

Ce fonds est constitué de rapports financiers produits par Mallette, de documents constitutifs (lettres patentes, etc.), d’ordre du jour et de procès-verbaux, de correspondance et de coupures de presse de l’organisme à but non lucratif. 

Instrument de recherche :

Ce fonds est prétraité et a conservé son ordre primitif. L’ajout de 2021 n’est pas traité, mais a été comptabilisé en terme de quantités au rapport d’activités de la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine de l’année 2021.

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.

Rangement des boîtes : 

R07 E07 T04

Contenu des boîtes : 

Boîte 1 
Documents constitutifs, finances, correspondance, coupures de presse
[1990-2009]
14 cm de documents textuels

Boîte 2
Documents financiers, correspondance, coupures de presse
[2009-2013]
16 cm de documents textuels

Boîte 3 
Documents financiers, correspondance, coupures de presse
[2013-2017]
13 cm de documents textuels

Boîte 4
Correspondance, procès-verbaux, remise de bourses aux étudiants de la Polyvalente Jean-Dolbeau, états financiers, etc.
[2015-2018]
4,5 cm de documents textuels
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