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P342 Fonds Lyne Carrier. – [1961-2016] – 136 photographies numérisées. 

Notice biographique / Histoire administrative : 

Nées le 29 avril 1961 à Québec, Lyne Carrier et sa jumelle Lyna sont les enfants de Marthe Lainé et de Paul Carrier. Initiées à la natation très jeune, elles participent à de nombreuses compétitions de nage synchronisée entre 1973 et 1980. Les nageuses sont nommées championnes canadiennes en duo, à 12 ans seulement. Deux ans plus tard, soit en 1975, Lyne remporte l’or aux Jeux du Canada de Lethbridge, en Alberta.  De ses débuts au YMCA de Québec, Lyne Carrier a brillé jusqu’au Japon, en Allemagne, en Suède, aux États-Unis et en Nouvelle-Zélande.

En 1985, Lyne et son conjoint, le docteur Serge Chabot, intègrent la communauté dolmissoise alors que le jeune diplômé en médecine a été engagé à l’hôpital de Dolbeau. Lyne a occupé divers emplois après avoir mis fin à sa carrière sportive professionnelle, dont celui de secrétaire administrative pour Geston Arpidôme. Elle a également fondé un club de nage synchronisée au complexe sportif. Au moment de la naissance de son premier enfant, Guillaume, en janvier 1988, elle décide de travailler à partir de la maison en assistant son conjoint par des tâches de secrétariat médical. 

La famille s’est agrandie. Deux autres enfants, Thomas et Maude, sont nés en 1989 et 1992. En 2016, Lyne Carrier reprend le goût du milieu sportif et enseigne le yoga au Studio Corps fusion esprit de Dolbeau-Mistassini. 

Historique de la conservation : 

Le fonds de Lyne Carrier a été ouvert dans le cadre d’un mandat de la Ville de Dolbeau-Mistassini en lien avec le dévoilement du Parvis des Bleuets étoilés (2017-2018). Les fonds P342 à P347 font partie de ce même projet. Toutefois, le fonds P180 Famille Mario Pelchat a été ouvert dans les années 1990 et des ajouts (numérisations) ont été faits en 2017.

Portée et contenu : 

Ce fonds est constitué de photographies numérisées de l’enfance de Lyne Carrier, de sa famille et des compétitions de la nageuse synchronisée. 

Instrument de recherche :

Ce fonds n’est pas traité. Les photographies numérisées sont sur cédérom (modifiable) et sur disque dur externe. Aucune cote ne leur a été attribuée.

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.
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Cette série comprend des photographies numérisées divisées par grandes thématiques : enfance, compétitions et famille.
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