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[bookmark: _Toc501378952]PRÉSENTATION DU FONDS

P345 Fonds Alain Caron. – [1950-2015] – 0,001 m. l. de documents textuels. – 65 photographies et coupures de presse numérisées.

Notice biographique / Histoire administrative : 

Alain Caron, connu sous le nom de Boom-Boom Ti-Loup Caron au Lac-Saint-Jean, le joueur de hockey est né à Dolbeau le 27 avril 1938. Son père, le policier Charles Caron, et sa mère, Yvonne Bouchard, avaient emménagé à Dolbeau en 1936 pour le travail. 

Alain débute dans le milieu du hockey comme gardien de but dans le hockey mineur, de 8 à 15 ans, puis intègre l’équipe des Castors de Dolbeau pour la saison 1956-1957 comme ailier droit. Ses exploits de franc-tireur lui valent les titres de champion compteur de son équipe et de 2e meilleur buteur dans la ligue junior régionale. 

L’as compteur se retrouve dans plusieurs équipes de hockey professionnelles, réalisant le premier tour du chapeau de l’histoire des Nordiques de Québec, jouant deux parties avec les Canadiens de Montréal et terminant sa carrière avec les Jaros de la Beauce. Ses problèmes au cœur l’obligent à renoncer au hockey en 1976. Alain Caron décède dix ans plus tard, le 16 décembre 1986 à Chicoutimi.

Historique de la conservation : 

Ghislain Caron, soeur d’Alain Caron, de même que Paul Ménard, le président du Regroupements des anciens Castors de Dolbeau, ont apportés leur contribution à ce fonds créé dans le cadre du Parvis des Bleuets étoilés, un projet de la Ville de Dolbeau-Mistassini rendant hommage à 8 personnalités nées dans la ville ou y ayant vécu. 

Les fonds P342 à P347 font partie de ce même projet. Toutefois, le fonds P180 Famille Mario Pelchat a été ouvert dans les années 1990 et des ajouts (numérisations) ont été faits en 2017.

Portée et contenu : 

Ce fonds comprend entre autres des photographies numérisées des équipes de hockey dont Alain Caron a fait partie, de coupures de presse (numériques) relatant son parcours et de documents numériques faisant le cumul de ses pointages.

Instrument de recherche :

Ce fonds n’est pas traité. Les photographies numérisées sont sur cédérom (modifiable) et sur disque dur externe. Quelques documents papier sont conservés dans la boîte du fonds. Aucune cote ne leur a été attribuée.

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.
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Cette série comprend des documents biographiques concernant la vie d’Alain Caron et des publications à son sujet.
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Cette série comprend des documents de presse numérisés et papier concernant la carrière d’Alain Caron, soit des chroniques sportives et des articles biographiques.
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Cette série comprend des photographies numérisées réparties dans les sous-séries suivantes : portraits, retraite du hockey, honneurs. 
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