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P348 Fonds Gervais Cantin. – [1951-1954] – 0,155 m. l. de documents textuels. - 1 photographie.

Notice biographique / Histoire administrative : 

Étienne Cantin, fils de Jean-Baptiste Cantin et de Maria Trudel, naît à Normandin, sur le territoire sur lequel a été bâtie la paroisse de Saint-Edmond-les-Plaines. Il épouse Marie-Jeanne Taillon, native de Saint-Prime, le 23 août 1947 à Saint-Prime. Celle-ci est la fille de Joseph Taillon et de Marie Louise Gagnon. 

Étienne Cantin dédie sa vie au travail forestier. Il est jobber depuis ses 14 ans, puis devient foreman. Il est à l’emploi de Lake St. John Power and Paper, puis de Ste. Lawrence et de Domtar (une même usine, à Dolbeau, qui a été au centre de nombreux transferts de propriété). En plus du travail en chantier, il prend part à plusieurs projets de construction de route. On ne compte plus les endroits où il a œuvré : ports en eaux profondes, bassins d’épuration de Saint-Félicien et de la Baie James, etc. Il a d’ailleurs mis fin à toute une carrière à la Baie James, à l’âge de 65 ans. 

À Saint-Edmond-les-Plaines, Étienne Cantin a toujours eu une réputation d’homme fort, non pas pour ses démonstrations publiques, mais plutôt pour la force qu’il démontrait au travail et le cœur qu’il mettait à l’ouvrage. Encore aujourd’hui, même après sa mort (en 2010), cette réputation lui survit. 

Historique de la conservation : 

Les documents de ce fonds proviennent du milieu de travail forestier duquel Étienne Cantin est issu. Gervais Cantin, fils de ce jobber et foreman, a fait don de ces documents accumulés par son père au cours des années 1950, le 6 février 2018. Une première photographie a toutefois été remise au centre d’archives le 4 décembre 2017. D’autres donations sont à venir. 

Portée et contenu : 

Ce fonds est constitué d’une photographie familiale et de documents issus du travail de jobber forestier de M. Étienne Cantin, père du donation Gervais Cantin. Des factures, des bilans de coupe de bois et de la correspondance de la Lake St. John Power and Paper ou de la Ste. Lawrence Corp. constituent les principaux documents de ce fonds d’archives. Plusieurs noms de travailleurs forestiers sont consignés dans ces papiers.

Instrument de recherche :

Ce fonds n’est pas traité. 

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.




[bookmark: _Toc505677784]P348/A Documents


[bookmark: _Toc505677785]P348/A1 Administration 


	R-E-T-P
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Listes de payes 
Record du bois coupé à salaire et feuilles de mesurage du bûcheron
Estimés du bois coupé (derniers documents de la boîte 1)
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Récapitulation des distributions de temps de la machinerie
Récapitulation des distributions de temps des chevaux


	
	[bookmark: _Toc505677788]P348/A1/3 : Bilans et inventaires

Formules d’inventaire de cuisine
Bilans de la coupe de bois et feuilles de mesurage du bûcheron
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Formules du coût des opérations
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Cette série comprend une photographie originale d’employés de la compagnie Lake St. John Power and Paper. 
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Employés de la Lake St. John Power and Paper
Contracteurs et autres
[ca 1948]
40 cm x 20 cm, n & b 
Mauvais état (pliée, roulée, déchirée)
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