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PRÉSENTATION DU FONDS

P363 Fonds Denis Briand. – [199-] – X photographies (donation à venir).  

Notice biographique / Histoire administrative : 

Denis Briand est le fils de Thomas-Jean Briand et de Valida-Yvonne Dostie. Il grandit à Dolbeau dans une famille de 6 enfants. Son père, Thomas-Jean, a participé à la construction de l’usine Lake St. John Power and Paper de Dolbeau en 1927, a été contremaître pour la ville, chef pompier de Dolbeau dans les années 1950 (semble-t-il) et journalier de l’usine de Dolbeau (finition du papier). 

À 15 ans, Denis trouve un premier emploi à l’épicerie Jean-Louis Lamontagne (situé dans le bâtiment que le restaurant Le Météore occupe aujourd’hui). Vers 1961, il devient mécanicien automobile au garage Ford, puis chez Gérard Savard, à Dolbeau, avant d’être à l’emploi de la papetière de Dolbeau en 1963. Durant 39 ans de carrière, il passe de récupérateur de cassé à assistant-surintendant de la machine à papier no 2. Denis Briand demeure toujours à Dolbeau en 2018. Il est l’époux de Madeleine Théberge, avec qui il a 3 enfants. 

Historique de la conservation : 

Les photographies du fonds illustrant l’usine ont été prises par le donateur, Denis Briand, au cours de ses années de travail à l’usine, tandis que les photographies de pompiers et de policiers ont appartenu à son père. Le fonds a été ouvert le 4 décembre 2018. Le contrat a été signé à ce moment. Toutefois, M. Briand n’a déposé aucune photographie à l’heure actuelle, car il souhaite les identifier avant le dépôt. 

Portée et contenu : 

Le fonds contient des photographies de pompiers et de policiers, de même que des images de la papetière de Dolbeau dans les années 1990. 

Instrument de recherche :

Le fonds est actuellement non traité. 

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.
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