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P382 Fonds Claudette Laprise et Gérald Hudon. – 2006-2019 – 0,551 mètre linéaire de documents textuels (8 albums). – 653 photographies (photocopies et reproductions) incluses dans les albums. 


Notice biographique : 

Claudette Laprise et Gérald Hudon se sont mariés le 11 mai 2006 à l’église St-Jean-de-la-Croix de Dolbeau-Mistassini, après plusieurs années de vie de couple. 

Claudette est la fille de Thomas Laprise et Marianna Mifsud et Gérald est le fils de Alphondor Hudon et Mariette Fortin. Claudette a une fille, Sonia Bouchard, de son précédent mariage, ainsi que trois petits-fils. 

Historique de la conservation : 

C’est d’abord par souci de conservation que Mme Laprise a contacté la Société d’histoire pour y placer ses albums de scrapbooking. Considérant le travail qui y a été mis, elle voulait s’assurer qu’ils soient conservés dans un endroit propice, à l’abri du feu et des autres intempéries. Elle a donc fait don de deux albums le 17 février 2020, totalisant 0,15 m.l. de documents textuels, lesquels renferment des photographies (photocopies) diverses en plus de la documentation textuelle. 

Un second ajout a été effectué le 16 décembre 2020. Celui-ci comprend 6 albums de scrapbooking, une donation totalisant 40,1 cm de documents textuels qui comprennent des photographies (photocopies et reproductions) en plus de la documentation généalogique. 

Portée et contenu : 

Ce fonds est constitué de huit albums de scrapbooking présentant le mariage de Mme Laprise et M. Hudon ainsi que leurs familles et amis.

Instrument de recherche :

Traitement fait à la réception des documents, en février 2020, par Marie-Chantale Savard, archiviste. Traitement des ajouts et mise en boîte par Frédérique Fradet, archiviste, le 12 février 2021.

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.




[bookmark: _Toc32910359]P382/A Documents 
2006-2019 – 0,551 mètre linéaire de documents textuels (8 albums). – 653 photographies (photocopies et reproductions) incluses dans les albums. 

Portée et contenu : 
Cette série comprend huit albums de scrapbooking confectionnés par la donatrice et présentant le mariage de Mme Laprise et M. Hudon ainsi que leurs familles et amis.

Notes : 
     


[bookmark: _Toc32910360]P382/A1 Albums souvenirs familiaux
2006-2019 – 0,551 mètre linéaire de documents textuels (8 albums). – 653 photographies (photocopies et reproductions) incluses dans les albums. 

Portée et contenu : 
Cette série comprend deux albums de scrapbooking confectionnés par la donatrice et présentant le mariage de Mme Laprise et M. Hudon ainsi que leurs familles et amis.

	R13-E05-T06
	[bookmark: _Toc32910361]P382/A1/1 : Scrapbook
[bookmark: _GoBack]2006-2019 – 0,551 mètre linéaire de documents textuels (8 albums). – 653 photographies (photocopies et reproductions) incluses dans les albums. 

Portée et contenu : 
Ce dossier comprend huit albums de scrapbooking confectionnés par la donatrice. Ceux-ci renferment essentiellement des informations généalogiques sur plusieurs familles Mifsud, Laprise et Hudon. 

Notes : 
Il pourrait y avoir des doublons dans le décompte des photographies. 
Certains documents sont considérés personnels, dont les certificats de naissance ou de décès (photocopies). Aucune mention de restriction de la part de la donatrice. 

P382/A1/1,1
Mariage Claudette Laprise et Gérald Hudon, 11 mars 2006
2006
8 cm 
Notes : l’album comprend 86 photographies des célébrations et des invités, ainsi que plusieurs copies de prières, chansons et textes qui ont été lus ou chantés lors de la messe. 

P382/A1/1,2
Famille Claudette Laprise et Gérald Hudon et ses petits-enfants Steven, Déreck et Yannick
2006
7 cm 
Notes : L’album comprend 80 photos de familles, d’amis, de voyages, et de divers événements.

P382/A1/1,3
Album « 1re partie arbre généalogique Gérald Hudon et Claudette Laprise »
Famille Claudette Laprise et Gérald Hudon et ses petits-enfants 
2010
3 cm
Notes : L’album comprend 36 photos de familles, excluant les images et les cartes tirées d’internet non représentatives de la famille. Les photocopies sont de qualité moyenne. Voir anneaux violets.

P382/A1/1,4
Album « 2e génération »
Famille Alphondor Hudon et Mariette Fortin
Famille Thomas Laprise et Anne-Marie Mifsud
2018
7,8 cm 
Notes : 
L’album comprend 141 photos de familles, excluant les images et les cartes tirées d’internet non représentatives de la famille. 
Les photocopies sont de qualité moyenne, certains font partie de montages photos ou sont des doublons. 
L’album est divisé en 3 parties (3 chemises). Voir anneaux jaunes. 

P382/A1/1,5
Album « 2e génération (suite) »
Famille Alphondor Hudon et Mariette Fortin
Famille Thomas Laprise et Anne-Marie Mifsud
2018
8,5 cm 
Notes : L’album comprend 99 photos de familles, excluant les images et les cartes tirées d’internet non représentatives de la famille. Les photocopies sont de qualité moyenne, certains font partie de montages photos. 
L’album est divisé en 3 parties (3 chemises). Voir anneaux verts.

P382/A1/1,6
Album no 4
Familles Antoine Hudon Beaulieu et Marie-Laure Langlais, Pierre Fortin et Marie-Célina Tremblay, Thomas-Élie Rossignol et Marie-Luce Pelletier, Élie Duchesne et Marie-Luce Girard, Damase Laprise et Arthémise Fortin, Richard Minier et Marie-Clara Blackburn, Giovanni Maria Mifsud et Jessis Vincenza Zammit, Arthur Boily et Virgine Laforge, Arthur Boily et Elmire Racine, Arthur Boily et Marie Girard
2018
5,5 cm
Notes : L’album comprend 20 photos de familles, excluant les images et les cartes tirées d’internet non représentatives de la famille. Les photocopies sont de qualité moyenne, certains font partie de montages photos. 
L’album est divisé en 2 parties (2 chemises). Voir anneaux violets.

P382/A1/1,7 
Familles Samuel Mifsud et Thérèse Walsh, Adélard Mifsud et Marcelle Marcotte ainsi qu’Irène Larochelle, Anne-Marie Mifsud et Thomas Laprise, Yvonne Mifsud et Edmond St-Laurent, Jeannette Mifsud
2019
10,8 cm
Notes : L’album comprend 120 photos de familles, excluant les images et les cartes tirées d’internet non représentatives de la famille. Les photocopies sont de qualité moyenne. 
L’album est divisé en 3 parties (3 chemises). Voir anneaux bleus.

P382/A1/1,8
Familles Laurent Hudon et M. É. P. Rossignol, J. Arthur Fortin et Blandine Duchesne, Stanislas Laprise et Léda Minier, S. M. P. Mifsud et Julianna Boily
2019
4,5 cm
Notes : L’album comprend 71 photos de familles, excluant les images et les cartes tirées d’internet non représentatives de la famille. Les photocopies sont de qualité moyenne. Certaines sont des reproductions des photographies originales.
L’album est divisé en 2 parties (2 chemises). Voir anneaux orange.
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