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PRÉSENTATION DU FONDS

P427 Fonds Miville Cantin. – [1926 - 2003] – 985 photographies. – 49 avis de décès. – 121 cartes postales – 3 cartes de souhaits – 1 carte d’anniversaire de mariage – 1 recette.

Notice biographique / Histoire administrative : 

Né à l’hôpital de Chicoutimi et déposé à l’orphelinat, le jeune Miville est adopté à 6 mois par Jean-Louis Cantin et Berthe Villeneuve, en février 1962 selon les registres. 

Le couple habite sur une terre de Saint-Edmond-les-Plaines. Jean-Louis est cultivateur. Avec son épouse, il adopte deux enfants. Après Miville, c’est Marie-Josée qui rejoint la famille en 1965.

Miville Cantin a été notaire pendant 33 ans à Dolbeau-Mistassini. Sa première épouse a été Gina Thibeault, avec laquelle il a eu 2 enfants. Sa nouvelle conjointe est Mme Céline Desgagnés.

Historique de la conservation : 

Une connaissance de M. Miville Cantin est venu déposer les documents à la Société d'histoire. Le contrat a été envoyé pour signature à M. Cantin fin mai 2023.

Portée et contenu : 
[bookmark: _GoBack]
Ce fonds est constitué majoritairement de photographies de familles. Voyages, vie quotidienne. Présence de quelques avis de décès, de cartes de souhaits, de cartes postales et d’une recette.

Instrument de recherche :

Ce fonds n’est pas traité. 

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.
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