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PRÉSENTATION DU FONDS

P444 Fonds Coopérative Jeunesse de Services d’Albanel. – 2005-2009. – 0,44 m.l. de documents textuels. 

Collation :

2007-2009. – 0,08 m.l. de documents textuels. 
2005-2007. – 0,36 m.l. de documents textuels. 

Notice biographique / Histoire administrative : 

[bookmark: Texte9]     

[bookmark: _GoBack]Historique de la conservation : 

Donation effectuée le 5 juin 2024 par la Municipalité d'Albanel après un contact avec M. Steeve Cantin, directeur général de la Société d'histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine. Ajout (considéré dans la donation initiale) quelques jours plus tard. La donation a été effectuée avec la recommandation de Manon Leclerc, conseillère en gestion documentaire à la SHGMC, dans le cadre de ses activités à la municipalité d’Albanel. 

Rangement par Jane Martel, étudiante, en juin 2024, et accompagnement par Frédérique Fradet, archiviste. Signature du contrat par Mme Stéphanie Marceau, directrice générale de la municipalité d’Albanel, le 17 juin 2024.

Portée et contenu : 

Ce fonds comprend une fiche d’entreprise, des guides de travail, des journaux de bord, des bilans et des procès-verbaux, des documents de formation pour des emplois d’été ou des stages d’intégration ainsi que des suivis, de la documentation sur les rôles et les mandats ainsi que quelques documents financiers, le tout lié à la Coopérative Jeunesse de Services d’Albanel entre 2005 et 2009.

Instrument de recherche :

Ce fonds n’est pas traité. 

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.

Emplacement : 
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