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[bookmark: _Toc190157582]PRÉSENTATION DU FONDS

P456 Fonds Christian Bergeron. – [ca 1960-1990]. 1975-1982. – 16 bobines 8 mm; MOV, 7,76 Go, 1 heure, 49 minutes et 43 secondes d'images en mouvement. – 3 VHS; MOV, 10,2 Go, 6 heures, 29 minutes et 11 secondes d’images en mouvement.

Notes : La qualité des images est un peu médiocre en raison du type de bobine utilisé pour filmer.

Le donateur a cédé un projecteur pour bobines de 8 mm sonores à la Société d'histoire pour ses activités de diffusion de documents audiovisuels en février 2024. Celui-ci ne fait pas partie du fonds.

Notice biographique / Histoire administrative : 

Christian Bergeron, donateur du fonds, a été organisateur communautaire au CIUSSS Saguenay–Lac-Saint-Jean pendant 15 ans. Originaire de Roberval, il a grandi dans une famille de six enfants.

Il est le fils de Simon Bergeron et de Marguerite Gagné, mariés le 12 septembre 1953 à Saint-Méthode. Son père, cultivateur et producteur laitier pendant 55 ans, a exercé son métier principalement à Roberval, à Saint-Prime et à Saint-Félicien. Simon Bergeron s’est distingué par son implication dans la vie communautaire : il a siégé comme conseiller municipal de Saint-Prime, participé à l'expo agricole de Saint-Félicien et œuvré au sein de la pastorale de Saint-Prime, de Sobriété Canada Saguenay–Lac-Saint-Jean et de l’Ambulance St-Jean à Saint-Félicien.

Marguerite Gagné, originaire de Saint-Méthode, a consacré sa carrière à l'enseignement du français. Elle a enseigné à l'école des adultes de Roberval et de Saint-Prime, ainsi qu'au secondaire à l'école Chanoine-Simard de Dolbeau-Mistassini.

Christian Bergeron a passé une grande partie de son enfance à Roberval. À travers la donation de son fonds d'archives, composé de documents audiovisuels de famille, il souhaite préserver et transmettre son héritage familial.

Après une première union célébrée à Saint-Félicien en 2010, il refait sa vie plus tard avec une nouvelle conjointe avec laquelle il réside à Dolbeau-Mistassini depuis 2019.

Historique de la conservation : 

M. Christian Bergeron est passé avant les fêtes, en décembre 2024, pour la numérisation de bobines 8 mm. Finalement, il y a eu don d'archives. 

Le contrat a été remis au donateur, mais n'a pas été retourné à la Société d'histoire à ce jour. Des bobines sonores devront être renumérisées avec le son lorsque le donateur aura fourni les cotes des documents.
Les bobines ont été numérisées par Sébastien Villeneuve en décembre 2024.

Portée et contenu : 

Ce fonds comprend des films de famille de 1975 à 1982, des voyages (dont un à Havre-Saint-Pierre), une visite au zoo (Saint-Félicien), du ski de fonds sur la rivière Péribonka (traversée du lac), une course de motoneiges, un mariage, des bébés naissants, de la cueillette de bleuets sauvages, de la foresterie, le centenaire de Normandin, une exposition agricole (à Saint-Félicien, possiblement). Certaines images ont été prises à Girardville, Normandin, Péribonka, la Côte-Nord, la ville de Québec, Saint-Félicien, Havre-Saint-Pierre et autres endroits inconnus.

Instrument de recherche :

Ce fonds n’est pas traité. Les documents audiovisuels (bobines 8 mm et VHS) ont été numérisées par la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine et sont conservées en format original (en boîte) et numérisé (serveur).

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.

Emplacements des contenus : 

Boîte 1 (unique, audiovisuel)
Documents originaux conservés
R08 E03 T04

Fichiers numérisés
Serveur Voute:K (SHGMC)

Rapport d'activité : 

Donation initiale de 16 bobines et 3 VHS ajoutée au rapport d’activités 2024 de la SHGMC sous Acquisition et Numérisation. 

Le traitement à venir pourra être ajouté au prochain rapport, notamment les bobines renumérisées avec son.



[bookmark: _Toc190157583]P456/A Documents audiovisuels
– [ca 1960-1990]. 1975-1982. – 16 bobines 8 mm; MOV, 7,76 Go, 1 heure, 49 minutes et 43 secondes d'images en mouvement. – 3 VHS; MOV, 10,2 Go, 6 heures, 29 minutes et 11 secondes d’images en mouvement.

Portée et contenu : 
Cette série comprend la sous-série « Images en mouvement » comprenant des films de famille de M. Christian Bergeron, originaux et numérisés par la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine. 

Notes : 
Originaux et numérisés.


[bookmark: _Toc190157584]P456/A1 Images en mouvement
– [ca 1960-1990]. 1975-1982. – 16 bobines 8 mm. – 3 VHS. 
Total : 19 fichiers, 17,9 Go, 8 heures, 18 minutes et 54 secondes d’images en mouvement.

Portée et contenu : 
Cette sous-série comprend des bobines et des VHS de famille du couple Simon Bergeron et Marguerite Gagné ainsi que leurs enfants ou la parenté, principalement entre 1975 et 1982.

Notes :
Donateur Christian Bergeron
Originales.
Numérisées en décembre 2024 par la SHGMC.


	R08 E03 T04 
Boîte 1 
Serveur Voute:K
	[bookmark: _Toc190157585]P456/A1/1 : Bobines
– [ca 1960-1990]. – 16 bobines 8 mm.

Portée et contenu :
Ce dossier comprend 16 bobines de film 8 mm majoritairement muettes représentant des films de famille de 1975 à 1982, des voyages (dont un à Havre-Saint-Pierre), une visite au zoo (Saint-Félicien), du ski de fonds sur la rivière Péribonka (traversée du lac), une course de motoneiges, un mariage, des bébés naissants, de la cueillette de bleuets sauvages, de la foresterie, le centenaire de Normandin, une exposition agricole (à Saint-Félicien, possiblement). Certaines images ont été prises à Girardville, Normandin, Péribonka, la Côte-Nord, la ville de Québec, Saint-Félicien, Havre-Saint-Pierre et autres endroits inconnus.

Notes :
Originales. 
Films muets et sonores.
Numérisées en décembre 2024 par la SHGMC.
Emplacement Serveur Voute:K
Boîte 1 R08 E03 T04



	
	[bookmark: _Toc190157586]P456/A1/2 : VHS
– [1975-1982]. – 3 VHS; MOV, 10,2 Go, 6 heures, 29 minutes et 11 secondes d’images en mouvement.
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