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PRÉSENTATION DU FONDS

P458 Fonds Aline Dion et Jean-Marie de Launière. – [1900-2024]. – 286 photographies. –  2 DVDs; 1 heure, 22 minutes et 52 secondes d’images en mouvement, né numérique, AVI et MP4; 5,43 Go. 

Notice biographique / Histoire administrative : 

Jean-Marie de Launière et Aline Dion se rencontrent en 1959 et s'unissent par le mariage en 1960. À cette époque, ils vivent avec les parents de Jean-Marie, Calixte de Launière et Marie-Lizzie Harvey, à Saint-Edmond-les-Plaines. Vers 1967, le couple de Launière-Dion entreprend la construction d’un duplex, permettant ainsi aux deux générations de cohabiter tout en ayant chacun leur logement.

Entre 1961 et 1976, Jean-Marie et Aline accueillent six enfants. Après le décès de Calixte et de Marie-Lizzie, le duplex devient entièrement occupé par la famille. En 1985, ils vendent la propriété et déménagent à Normandin.

Jean-Marie de Launière
Jean-Marie de Launière naît à Saint-Edmond-les-Plaines dans une famille de 12 enfants, dont deux sont décédés en bas âge. D’après sa fille Hélène, il était un homme très doux. Comme son père, il exerce le métier d’agriculteur jusqu’en 1967 ou 1968. Il se tourne ensuite vers le travail en forêt en tant qu’opérateur de machinerie, puis devient agent de sécurité et enfin employé en entretien ménager. Il décède en 2018.

Aline Dion
Aline Dion, originaire de Normandin, fait partie d’une famille de 16 enfants. Elle a une sœur jumelle nommée Hélène. Mère protectrice et travaillante, Aline est avant tout mère au foyer, mais elle contribue plus tard à l'économie familiale comme saisonnière à la Pépinière de Normandin et à l’usine de congélation de bleuets Gelbo.

Hélène de Launière
Hélène de Launière, leur fille et donatrice du fonds d’archives familial, est actuellement retraitée de la fonction publique provinciale et s'implique bénévolement dans plusieurs organismes depuis. Née en 1961, elle vit à Saint-Edmond, sa paroisse natale, jusqu’en 1985, avant de revenir s’établir à Normandin (1985 à ce jour, 2025). Mariée à Jean-Pierre Cantin le 26 juillet 1980, elle se sépare en février 2006.

Professionnellement, Hélène a travaillé comme agente de bureau au ministère des Forêts, de la Faune et des Parcs de 1984 à sa retraite en 2021. Elle s’est également impliquée dans de nombreuses activités bénévoles : soutien lors des cliniques de don de sang d’Héma-Québec, participation au Centre de santé mentale Arrimage en tant que membre du conseil d’administration, ainsi qu’un rôle actif au sein de la Société d’histoire et de généalogie Maria-Chapdelaine pour le traitement des archives.

Hélène, donatrice, est fière d'affirmer aujourd'hui qu'elle a reçu de ses parents une éducation dans l'amour et le respect. 

Historique de la conservation : 

Mme Hélène de Launière, donatrice, est la fille du couple Aline Dion et Jean-Marie de Launière. Elle connaît bien les services de la Société d’histoire, car elle y offre son temps en tant que bénévole pour certaines activités de traitement de fonds, comme l’inscription de cotes et le tri de doublons. Elle a également été approchée par Mme Huguette Labrecque, bénévole du comité de généalogie, pour le dépôt de ses archives familiales. 

Un premier don a été remis le 20 janvier 2025. Il s’agit de témoignages vidéo sur DVD de son père, Jean-Marie de Launière, enregistrés en 2014. Le contrat de donation a été signé le 27 janvier 2025. Un ajout a été effectué à cette date également, contenant 286 photographies originales familiales prétriées par la donatrice. 

Portée et contenu : 

Ce fonds est constitué de DVDs contenant des témoignages vidéo de Jean-Marie de Launière de Saint-Edmond-les-Plaines en 2014. De plus, on y retrouve près de 300 photographies originales familiales, notamment des parents de la donatrice, Aline Dion et Jean-Marie de Launière, de leur mariage, de voyages, de neveux et nièces, des unions de leurs enfants, de leurs emplois, des travaux en forêt, à la pêche ou de cueillette de bleuets, de mariages de voisins et amis de la famille, de la vie familiale à St-Edmond et à Normandin, des noces d’or des grands-parents de Launière, entre 1900 et 2024.

Instrument de recherche :

Ce fonds n’est pas traité, mais a fait l’objet de descriptions et d’un premier tri par la donatrice, lequel sera respecté par l’archiviste au moment du traitement. La donatrice, bénévole à la Société d’histoire, sera également impliquée dans le traitement de son propre fonds. 

Restrictions régissant la consultation, la reproduction et la publication :

Aucune.
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P458/C1 Images en mouvement
– 2014. – 2 DVDs; 1 heure, 22 minutes et 52 secondes d’images en mouvement, né numérique, AVI et MP4; 5,43 Go.

Portée et contenu : 
Cette sous-série comprend des témoignages vidéo du père de la donatrice, soit M. Jean-Marie de Launière, de Saint-Edmond-les-Plaines, en octobre 2014.
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P458/C1/1,1 à 1,4 
Entrevues vidéo avec M. Jean-Marie de Launière
Saint-Edmond-les-Plaines
19 et 26 octobre, 2 et 9 novembre 2014
Né numérique
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